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Diese Geschäftsbedingungen gelten für unsere Bestellung von Produkten und/oder 
Dienstleistungen, soweit nicht ausdrücklich und schriftlich anderweitig vereinbart, z. B. in 
einem rechtsgültigen Rahmenvertrag, dessen Bedingungen Vorrang haben. Abweichenden 
oder ergänzenden Bedingungen, die Sie vorlegen, anwenden oder auf die Sie verweisen, 
widersprechen wir hiermit ausdrücklich. Sie sind nicht berechtigt, die Bedingungen dieser 
Bestellung zu ändern, es sei denn, wir haben ausdrücklich und schriftlich entsprechenden 
Zusätzen oder Änderungen zugestimmt.  
_________________________________________________________________________ 
 
1. Bestellungen.   
1.1. Wir behalten uns vor, eine Bestellung zu widerrufen, solange Sie diese nicht 
angenommen haben. Sie haben unsere Bestellung angenommen, wenn:  
 

(a) wir binnen drei Werktagen nach Zugang unserer Bestellung eine schriftliche 
Bestätigung von Ihnen erhalten, in der Sie den Preis und das Lieferdatum 
bestätigen. Wenn wir binnen dieser Frist nichts von Ihnen hören, gilt die 
Bestellung als angenommen;  

(b) Sie die Produkte an uns oder unseren Bestimmungsort liefern;  
(c) Sie die Fertigung von Produkten beginnen, die Sie ausschließlich für uns 

herstellen; oder 
(d) Sie beginnen, die Dienstleistungen zu erbringen. 
   

1.2. Durch die Annahme unserer Bestellung verpflichten Sie sich, die Produkte und 
Dienstleistungen gemäß der Bestellung an uns zu verkaufen und zu liefern. Wir 
behalten uns vor, jederzeit unsere Spezifikationen, Zeichnungen, Designs, 
Versandanweisungen oder andere Bedingungen unserer Bestellung zu ändern. Sollten 
wir nach Ihrer Annahme unserer Bestellung eine Änderung wünschen, müssen Sie uns 
innerhalb von zehn (10) Tagen nach Zugang unseres Änderungswunsches mitteilen, 
ob und in welchem Maße die gewünschte Änderung den Preis oder die Lieferfrist der 
Produkte und Dienstleistungen beeinträchtigt. Schätzen Sie dazu nach bestem 
Ermessen den Zeit- oder Kostenaufwand ein, der für den Verkauf und die Lieferung der 
restlichen Produkte bzw. Dienstleistungen gemäß der geänderten Bestellung 
erforderlich wäre. Erhalten wir Ihre Antwort innerhalb der erforderlichen Frist, können 
wir wahlweise die Bestellung entweder widerrufen oder zu den geänderten, von Ihnen 
festgelegten Bedingungen oder Preisen fortsetzen. Wenn wir binnen dieser Frist keine 
Antwort von Ihnen erhalten, sind Sie nicht mehr befugt, den Preis oder die Lieferfrist 
betroffener Produkte bzw. Dienstleistungen zu ändern.  

 
2. Preise, Zahlungsbedingungen, Rechnungen. 
Sofern nichts anderes vereinbart wurde oder gemäß Abschnitt 1 zulässig ist, gelten der Produkt- 
und/oder Dienstleistungspreis und die Währung der angenommenen Bestellung. Alle zu 
zahlenden Beträge verstehen sich ohne Mehrwertsteuer und anderen Steuern und Abgaben. Die 
Einkaufspreise enthalten alle Nebenkosten, einschließlich Kosten für Verpackung, Behältnisse, 
Versicherung und Transport, sofern in unserer Bestellung nichts anderes angegeben ist. Der von 
Ihnen angegebene Preis darf nur nach unserer vorherigen schriftlichen Zustimmung geändert 
werden, und alle Kosten für Verpackung, Transport und Versand werden zum Zeitpunkt der 
Bestellung gesondert ausgewiesen und mitgeteilt. Für Änderungen an den Produkten, die Sie 
vornehmen, um unsere Spezifikationen oder Anforderungen zu erfüllen, falls wir feststellen, dass 
die Produkte oder Teile davon nicht vollständig unseren Spezifikationen oder Anforderungen 
entsprechen, die wir Ihnen mitgeteilt haben, werden uns keine zusätzlichen Kosten in Rechnung 
gestellt. Bei Produkten müssen uns die Rechnungen nach der Lieferung der Produkte zugesandt 
werden. Bei Dienstleistungen müssen uns die Rechnungen nach Erbringung der Dienstleistungen 
zugesandt werden, es sei denn, es ist ein anderer Fakturierungsplan schriftlich vereinbart worden. 
Ihre Rechnungen müssen eine ausreichend detaillierte Aufschlüsselung der in Rechnung 
gestellten Beträge enthalten, inklusive der zugehörigen Bestellnummer und Beschreibung aller 
gelieferten Produkte und Dienstleistungen. Darüber hinaus haben Sie uns alle Informationen 
zukommen zu lassen, die wir zur Überprüfung der Inhalte und der Genauigkeit der Rechnung von 
Ihnen verlangen. Sofern schriftlich nichts anderes vereinbart wurde oder gesetzlich keine andere 
Zahlungsfrist festgelegt ist, erfolgt die Zahlung unbestrittener Beträge innerhalb von neunzig 
(90) Tagen nach Erhalt Ihrer Rechnung. In Falle von Zahlungsverzug schulden wir ausschließlich 
gesetzlich vorgeschriebene Verzugszinsen oder -gebühren. In Ländern, in denen Verzugszinsen 
gesetzlich vorgeschrieben sind (und nur, wenn das Gesetz den Parteien erlaubt, den 
anwendbaren Satz vertraglich zu variieren) fallen gelegentlich Zinsen in Höhe von 2 % p. a. über 
dem Basiszinssatz der Europäischen Zentralbank an. Wir sind berechtigt, Forderungen aus dieser 
Bestellung ganz oder teilweise mit Schäden, die uns aufgrund eines vertragswidrigen Verhaltens 
Ihrerseits entstehen, zu verrechnen oder ganz oder teilweise mit Beträgen zu verrechnen, die Sie 
uns aus irgendeinem Grund möglicherweise schulden. Wir sind nicht verpflichtet, Zahlungen für 
Rechnungen zu leisten, die wir mehr als neunzig (90) Tage nach der Lieferung der in Rechnung 
gestellten Produkte bzw. Erbringung der in Rechnung gestellten Dienstleistungen erhalten. Wenn 
wir dies anweisen, sind Rechnungen elektronisch einzureichen und Zahlungen elektronisch 
entgegenzunehmen. 
 
3. Verpackung, Sicherheitsdatenblätter, Lagerung. 
Sie haben für eine ordnungsgemäße Verpackung, Kennzeichnung und Vorbereitung der 
Produkte gemäß guter Geschäftspraktiken und Gesetze sowie unseren Anweisungen zu 
sorgen und sicherzustellen, dass wir die Produkte in einem guten Zustand erhalten. Jeder 
Sendung ist eine detaillierte Packliste beizufügen, und das Packstück, das die Packliste 
enthält, ist deutlich als solches zu kennzeichnen. Ihre Packliste muss unsere Bestellnummer 
und Produktteilnummern, Angaben über die versandte Menge, das Versanddatum und das 
Gewicht der Einheiten, die Lagernummer (falls zutreffend), den Inhalt, eine genaue 
Beschreibung des Produkts sowie weitere Informationen oder Anforderungen enthalten, die 
wir in vertretbarer Weise fordern oder die gesetzlich vorgeschrieben sind. Produkte, die über 
die von uns genannte Bestellmenge hinaus geliefert werden, können auf Ihre Kosten 
zurückgesandt werden. Wir sind nicht verantwortlich für Produkte, die ohne schriftliche 
Bestellung geliefert werden. Auf allen Produkten ist das entsprechende Ursprungsland 
auszuweisen. Sofern auf unsere Bestellung anwendbar sind Analysezertifikate einzureichen. 
Die Sicherheitsdatenblätter gemäß GHS (Globales Harmonisiertes System zur Einstufung 
und Kennzeichnung von Chemikalien) sind uns vor oder mit der Warenlieferung zuzusenden. 

Sie müssen uns über jegliche Vorsichtsmaßnahme informieren, die wir zur Lagerung, 
Handhabung und Verwendung der Produkte ergreifen müssen. Sie haben uns über sämtliche 
Komponenten oder Materialien der Produkte zu informieren, sodass wir die Vorgaben der 
Sicherheitsdatenblätter und einschlägiger Gesetze erfüllen können.   
 
Lieferungen nach Nordamerika: Alle Produkte müssen auf einer 48x48 Zoll (1,2 m x 1,2 m) 
Holzpalette, die der Wärmebehandlungsmethode aus IPPC, ISPM 15 Anhang 1 entspricht, 
eingeschweißt oder gebändert werden. Die Produkte dürfen nicht über die Palette hinausragen. Die 
Produkte dürfen einschließlich Palette maximal 48 Zoll (1,2 m) hoch gestapelt werden.  
 
Für Lieferungen nach Großbritannien müssen alle palettierten Produkte auf einer 1.200 mm 
x 1.000 mm großen, nicht umlaufenden schwarzen Kunststoffpalette eingeschweißt oder 
gebändert werden.  Die Produkte dürfen nicht über die Palette hinausragen. Die Produkte 
dürfen einschließlich Palette maximal 48 Zoll (1,2 m) hoch gestapelt werden.  Bei einzeln in 
Kartons verpackten Produkten beträgt das maximal zulässige Gewicht pro Karton 15 kg, 
sofern nicht anders von uns angegeben.  
 
Für Lieferungen in die Schweiz und nach Deutschland müssen alle Produkte auf einer 
Europalette eingeschweißt oder gebändert werden. Werden Holzpaletten verwendet (und von 
uns akzeptiert), ist die Einhaltung der Wärmebehandlungsmethode aus IPPC, ISPM 15 
Anhang 1 erforderlich. Paletten müssen frei von TBP und TBA sein. Die Produkte dürfen nicht 
über die Palette hinausragen. Die Produkte dürfen einschließlich Palette maximal 48 Zoll 
(1,2 m) hoch gestapelt werden. Für Primärverpackungsmaterial ist uns eine Bescheinigung 
vorzulegen, die bestätigt, dass das Verpackungsmaterial frei von boviner spongiformer 
Enzephalopathie (BSE/TSE) ist und den geltenden Rechtsvorschriften entspricht.  
 
4. Lieferung und Eigentumsübergang. 
Sofern in der Bestellung nicht anders angegeben, erfolgt die Lieferung der Produkte bei 
internationalen Sendungen DDP an unseren Standort, bei inländischen Sendungen DAP an 
unseren Standort, und gilt erst dann als vollständig, wenn die Produkte tatsächlich von uns 
empfangen und angenommen wurden. Zu diesem Zeitpunkt geht das Eigentum auf uns über. 
Ungeachtet einer bestehenden Vereinbarung über die Zahlung der Frachtkosten liegt das 
Risiko des Verlusts oder der Beschädigung während des Transports bei Ihnen. Sie sind dafür 
verantwortlich, die Sendung über den Gesamtwert zu versichern. 
 
5. Lieferdatum.  
Diese Bestellung ist ein Fixgeschäft. Teillieferungen der Produkte sind nicht erlaubt, außer 
wir haben diesen zuvor schriftlich zugestimmt. Wenn absehbar ist, dass vereinbarte 
Lieferzeiten nicht eingehalten werden können, müssen Sie uns dies mitteilen. Lieferungen zu 
einem früheren als dem vereinbarten Liefertermin werden nicht angenommen, es sei denn, 
wir haben dem zuvor zugestimmt. Bei Lieferverzug sind wir unbeschadet sonstiger Rechte 
oder Ansprüche berechtigt:  
 

(a) die Annahme der verspäteten Lieferung der Produkte zu verweigern; 
(b) von einem anderen Lieferanten Ersatzprodukte zu beziehen und die daraus 

entstehenden Kosten Ihnen in Rechnung zu stellen; 
(c) Schadensersatz für alle Kosten, Ausgaben oder Verluste zu fordern, die durch 

Ihre nicht fristgerechte Lieferung der Produkte entstehen;  
(d) die Erstattung von Entgelten, die im Zusammenhang mit diesen Produkten 

gezahlt wurden, zu fordern; und/oder 
(e) die Bestellung teilweise oder ganz zu widerrufen, ohne jegliche Haftung unsererseits. 

  
6. Annahme der Bestellung.  
Alle Produkte werden vorbehaltlich unseres Rechts auf Inspektion und Ablehnung 
entgegengenommen. Wenn die von Ihnen gelieferten Produkte bzw. Dienstleistungen nicht unserer 
Bestellung entsprechen, können wir diese innerhalb einer angemessenen Zeit nach Lieferung und 
Inspektion ablehnen. Defekte Produkte oder Produkte, die nicht genau mit einer Bestellung oder 
unserer oder Ihrer Beschreibung oder Spezifikation übereinstimmen, werden auf Ihr Risiko für den 
Erhalt von Anweisungen verwahrt und auf Ihre Kosten zurückgeschickt, sofern Sie dies wünschen. 
Falls wir diese schriftlichen Anweisungen nicht innerhalb von fünfundvierzig (45) Tagen nach 
entsprechender Aufforderung erhalten, sind wir berechtigt, die Produkte nach eigenem Ermessen 
ohne Haftung gegenüber Ihnen zu entsorgen. Wir können dann nach unserem eigenen Ermessen 
und unbeschadet sonstiger Rechte und Ansprüche: (i) eine Erstattung des bezahlten Betrags 
fordern, inklusive aller Versandkosten und Steuern; (ii) Ersatzprodukte bzw. -dienstleistungen von 
einer anderen Stelle beziehen und Ihnen alle diesbezüglichen zusätzlichen Ausgaben in Rechnung 
stellen; oder (iii) mit Ihnen in gutem Glauben einen angemessenen Preisnachlass für die nicht-
konformen Produkte bzw. Dienstleistungen zur Nutzung im Istzustand vereinbaren. Bei Bezahlung 
vor Lieferung können wir die Produkte bzw. Dienstleistungen dennoch ablehnen und eine 
Rückzahlung verlangen. Dass wir die Lieferung dieser Bestellung annehmen, bedeutet nicht, dass 
wir verpflichtet sind, auch zukünftige Lieferungen anzunehmen oder auf das Recht verzichten, 
Produkte zurückzugeben bzw. Dienstleistungen abzulehnen, die wir bereits angenommen haben. 
Die Annahme von Produkten oder Dienstleistungen durch uns erfolgt unbeschadet unseres Rechts, 
Gewährleistungsansprüche gemäß Abschnitt 21 unten geltend zu machen.  
 
7. Ersatzprodukte. 
Für den Fall, dass von uns spezifizierte Materialien oder Teile zu dem für die Erfüllung der Bestellung 
erforderlichen Zeitpunkt voraussichtlich nicht verfügbar sind, sodass die Bestellung nicht rechtzeitig 
erfüllt werden kann, sind Sie verpflichtet, uns unverzüglich über diese Nichtverfügbarkeit zu 
informieren. Ohne unsere Zustimmung dürfen keine Ersatzprodukte verwendet werden. 
 
8. Sicherheitsvorschriften auf unserem Werksgelände.  
Bei der Lieferung von Produkten, der Ausführung von Dienstleistungen oder der Installation 
von Ausrüstungsgegenständen auf unserem Werksgelände haben Sie unsere 
Sicherheitsvorschriften sowie alle anwendbaren Standards einzuhalten. 
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9. Spezifikationen, Qualität und Aufzeichnungen.  
Alle Produkte müssen den anwendbaren Spezifikationen entsprechen und alle 
Qualitätsanforderungen unserer Bestellung, einschließlich Quelle, Herkunft und 
Herstellungsland, erfüllen sowie mit jenen aus früheren Bestellungen solcher Produkte 
identisch sein. Sie haben auf Verlangen nachzuweisen, dass Sie diese Anforderungen 
erfüllen. Über Ihrerseits gewünschte Veränderungen in Bezug auf die Qualität, die Quantität 
oder jegliche Spezifikation der Produkte oder die Produktionsausstattung, das 
Produktionsverfahren, einen Standort, das Ursprungsland, die Kennzeichnung oder 
Primärverpackung, Produktkontakt, Haltbarkeit, Produktform, -anpassung oder -funktion, die 
Lagerung oder den Vertrieb im Zusammenhang mit den Produkten müssen Sie uns frühzeitig 
in angemessener Form informieren, damit wir diese(n) Veränderung(en) überprüfen können. 
Ohne unsere schriftliche Erlaubnis dürfen Sie solche Veränderungen nicht durchführen. Bitte 
senden Sie Ihren Änderungswunsch oder -hinweis mit einer vollständigen Kopie der 
Bestellung schriftlich an die E-Mail-Adresse der Person, welche die Bestellung erteilt hat oder 
an eine andere von uns zu solchen Zwecken ausgewiesene E-Mail-Adresse. Sie sind 
verpflichtet, objektive Nachweise über die Qualität der an uns gelieferten Produkte gemäß 
ISO 9001-Anforderungen oder einer im Wesentlichen äquivalenten Qualitätsnorm zu führen 
und uns auf Anfrage zukommen zu lassen. Ferner haben Sie Aufzeichnungen über Ihre 
Inspektionen und Verfahrenskontrollsysteme gemäß der gesetzlichen Regelungen zu führen 
und aufzubewahren und uns auf Anfrage zukommen zu lassen. 
 
10. Vertraulichkeit. 
Sie sind verpflichtet, unsere Bestellung, einschließlich aller Informationen, die wir Ihnen dazu 
erteilt haben, z. B. technische und geschäftliche Informationen, vertraulich zu behandeln. Im 
Besonderen dürfen Sie unseren Namen (oder den Namen von mit uns verbundenen 
Unternehmen) nicht für Werbezwecke verwenden, außer wir erteilen Ihnen eine schriftliche 
Erlaubnis dazu. Technische Informationen dürfen Sie ausschließlich für die Fertigung 
aufgrund unserer Bestellung und nicht zum Nutzen Dritter verwenden. Nach entsprechender 
Aufforderung durch uns sind sämtliche Eigentumsgegenstände, Designs oder andere 
Informationen sowie Kopien zurückzugeben, die Sie von uns im Zusammenhang mit dieser 
Bestellung erhalten haben. Sie erkennen an, dass wir uns auf die Informationen verlassen, 
die Sie uns zukommen lassen. Sofern im Einzelfall nicht schriftlich anderweitig vereinbart 
sehen wir Kenntnisse oder Informationen, die Sie uns mitteilen, nicht als vertraulich oder 
geschützt an und verwenden diese uneingeschränkt.  
 
11. Ersatzteillieferung.  
Wir geben diese Bestellung unter der Bedingung auf, dass Teile oder identische Ersatzteile 
mindestens fünf (5) Jahre lang nach der Lieferung verfügbar sind. Bei Einstellung der 
Lieferungen von Ersatzteilen müssen Sie uns mindestens zwölf (12) Monate im Voraus 
schriftlich darüber informieren.  
 
12. Materialbeistellung.  
Sie stimmen zu, Beistellmaterialien, die Sie uns zur Verfügung stellen, auf Ihre Kosten zu 
ersetzen, wenn es sich dabei um Ausschuss handelt, der über der genehmigten 
Ausschussrate liegt. Alle beigestellten Materialien sind unser Eigentum und alle daran 
ausgeführten Arbeiten verbleiben bei uns. Sie sind verpflichtet, alle verwendeten und 
gelagerten Materialbeistellungen zu dokumentieren. 
 
13. Unser Eigentum. 
Unser Eigentum umfasst alle Werkzeuge, Matrizen, Teile, Pläne, Spezifikationen und 
zugehörige Reproduktionen sowie jegliches sonstige Eigentum, das wir Ihnen zur Verfügung 
stellen oder das Sie in Erfüllung dieses Auftrags für uns herstellen. Alles, was wir Ihnen zum 
Zwecke der Auftragserfüllung bereitstellen, bleibt in unserem Eigentum und darf von Ihnen 
nur zur Erfüllung unserer Bestellung gemäß unserer Anweisung verwendet werden. Sie 
tragen die volle Haftung für den Verlust oder die Beschädigung von Objekten, die unser  
Eigentum sind, solange sich diese unter Ihrer Kontrolle befinden, und Sie sind verpflichtet, 
diese Objekte mit einer Deckungssumme zu versichern, die den Ersatzkosten entspricht und 
im Schadensfall direkt an uns gezahlt wird. Wir können unser Eigentum jederzeit entfernen 
(oder entfernen lassen), nachdem wir Sie darüber informiert haben.  
 
14. Unterauftragsvergaberechte unter dieser Bestellung. 
Wenn Sie Subunternehmer oder andere Hersteller beauftragen, Leistungen zur Erfüllung 
dieser Bestellung zu erbringen, haften Sie vollumfänglich für die Handlungen und Fehler 
dieser Beauftragten und deren Mitarbeiter. Zwischen Subunternehmern und uns entsteht kein 
Vertragsverhältnis. Sie haben sicherzustellen, dass jeder Subunternehmer oder Hersteller 
sämtliche uns betreffende Daten vertraulich behandelt. Wir sind berechtigt, unsere Rechte 
und Pflichten  aus diesen Geschäftsbedingungen durch mit uns verbundenen Unternehmen 
wahrzunehmen.  
 
15. Geistiges Eigentum. 
15.1. Sie gewähren hiermit eine unbefristete, weltweite, vollständig bezahlte, übertragbare Lizenz 

in Bezug auf jegliche Software oder andere Ausführungsformen geistigen Eigentums, die in 
den Produkten oder Dienstleistungen enthalten sind, soweit dies für den Kauf, die Nutzung, 
die Wartung und/oder den Verkauf der Produkte oder Dienstleistungen erforderlich ist. Sie 
garantieren ausdrücklich, dass alle urheberrechtsfähigen Werke (einschließlich, aber nicht 
beschränkt auf Computerprogramme, technische Spezifikationen, Dokumentationen und 
Handbücher), Ideen, Erfindungen (unabhängig davon, ob sie patentierbar und patentiert 
sind oder nicht), Know-how, Verfahren, Zusammenstellungen von Informationen, Marken 
und sonstiges geistiges Eigentum von Ihnen stammen und kein geistiges Eigentum 
(einschließlich Urheberrechte, Patente, Geschäftsgeheimnisse, Halbleiterschutzrechte 
[„Mask Work“] oder Markenrechte) von Dritten enthalten. Sie erklären sich damit 
einverstanden, dass alle von Ihnen in Verbindung mit einem Auftrag erstellten Originalwerke 
„Auftragsarbeiten“ im Sinne des US-Urheberrechtsgesetzes sind, und dass alle 
Liefergegenstände, die im Rahmen der Bestellung (einzeln oder als Teil von Produkten oder 
Dienstleistungen) entstehen, und alle geistigen Eigentumsrechte an diesen Produkten 

ausschließlich uns und nicht Ihnen gehören. Soweit Sie kraft Gesetzes geistige 
Eigentumsrechte an den Liefergegenständen besitzen, treten Sie uns hiermit alle Rechte, 
Titel und Interessen, einschließlich Urheber- und Patentrechte, an diesen 
Liefergegenständen ab.  Unbeschadet unserer Rechte, andere Rechtsmittel nach dem 
Gesetz und dem Billigkeitsrecht geltend zu machen, werden Sie, falls unsere Nutzung der 
Produkte oder Dienstleistungen das geistige Eigentum eines Dritten verletzt oder zu 
verletzen droht, nach unserer alleinigen Wahl und auf Ihre alleinigen Kosten:  

 
(a) das Recht für uns erwirken, die Produkte bzw. Dienstleistungen weiterhin zu 

verwenden;   
(b) die Produkte durch gleichwertige Produkte ersetzen bzw. gleichwertige 

Dienstleistungen erneut ausführen, die keine Rechte verletzen und gleiche oder 
bessere Leistung liefern; oder  

(c) die Produkte entfernen bzw. die Dienstleistungen stoppen, den Kaufpreis sowie 
sämtliche Kosten, die uns aufgrund der tatsächlichen oder möglichen Verletzung 
von Rechten Dritter durch die Produkte bzw. Dienstleistungen entstehen, 
erstatten. 

 
15.2. Produkte, die Sie mit einem unserer Markenzeichen versehen, oder die aufgrund ihrer 

Einzigartigkeit mit uns identifiziert werden, dürfen nicht Ihren Namen oder Ihr 
Markenzeichen tragen und Sie dürfen sie an niemand anderen weiterverkaufen. 

15.3. Wenn geistiges Eigentums, das Ihnen gehört oder von Ihnen kontrolliert wird, in 
Produkten bzw. Liefergegenständen enthalten ist oder für den Weiterverkauf oder 
Verwendungszweck solcher Produkte bzw. Liefergegenstände aller Voraussicht nach 
lizensiert wird, erteilen Sie uns hiermit eine nichtausschließliche, unwiderrufliche, 
unbefristete, weltweite, unentgeltliche, übertragbare, unterlizenzierbare Lizenz zur 
Nutzung, Modifizierung, Integration in unsere Produkte, zum Anbieten, Verkauf, 
Weiterverkauf, Vertrieb, Import und Export dieses geistigen Eigentums, das 
ausschließlich in diesen Produkten bzw. Liefergegenständen integriert oder aller 
Voraussicht nach für den Weiterverkauf oder Verwendungszweck solcher Produkte und 
Liefergegenstände lizensiert ist. Wenn in den Produkten Software eingebettet ist, 
erteilen Sie uns hiermit eine nichtausschließliche, unwiderrufliche, unbefristete, 
weltweite, unentgeltliche, übertragbare, unterlizenzierbare Lizenz, diese Software direkt 
oder indirekt über Zwischenhändler an Endanwender zu vertreiben, und erlauben uns 
(einschließlich Mitarbeitern, Beauftragten, Auftragnehmern und Beratern), den 
Zwischenhändlern und Endanwendern, diese Software bei der Verwendung und dem 
Wiederverkauf der Produkte zu nutzen. Es ist keine Unterlizenz erforderlich, damit 
Zwischenhändler oder Endanwender diese Software bei der Verwendung der Produkte 
nutzen können. 

 
16. Haftungsbeschränkung. 
IN KEINEM FALL HAFTEN WIR FÜR STRAFRECHTLICHE, EXEMPLARISCHE, 
BESONDERE, INDIREKTE, ZUFÄLLIGE ODER FOLGESCHÄDEN, WIE AUCH IMMER 
DIESE VERURSACHT WURDEN, AUCH NICHT BEI VERSCHULDEN ODER 
FAHRLÄSSIGKEIT UNSERERSEITS. Unsere Haftung für Rechtsansprüche jeglicher Art für 
Verluste oder Schäden, die sich aus oder in Verbindung mit einer Bestellung oder aus der 
Ausführung oder Verletzung gegen Bestimmungen dieser Bestellung ergeben, übersteigt in 
keinem Fall den Preis, der auf die bestellten und gemäß der betreffenden Bestellung 
gelieferten Produkte oder Dienstleistungen entfällt. Jede Klage, die sich aus einer 
mutmaßlichen Verletzung durch uns ergibt, muss innerhalb eines Jahres nach Auftreten des 
Klagegrundes eingeleitet werden, andernfalls wird davon ausgegangen, dass Sie auf solche 
Ansprüche verzichten. 
 
17. Einhaltung von Gesetzen. 
17.1. Sie sind verpflichtet, jederzeit alle Anforderungen der für die Produkte und 

Dienstleistungen dieser Bestellung und ihrer Verwendung geltenden Gesetze und 
Normen zu erfüllen. Dazu zählen sämtliche import- und exportrechtlichen Vorschriften 
und Normen. Sie haben uns darüber hinaus alle Informationen oder Dokumente 
zukommen zu lassen, die wir benötigen, um alle Anforderungen für den Erhalt der 
Produkte zu erfüllen. Auf allen Produkten ist gemäß aller anwendbarer Gesetze und 
Normen das entsprechende Ursprungsland auszuweisen. Sie dürfen keine Produkte 
liefern, die in den folgenden Ländern hergestellt wurden: Kuba, Iran, Nordkorea, Sudan 
und Syrien oder in einem anderen gesetzlich unzulässigen Land.  Sie sind selbst dafür 
verantwortlich, die regionalen Anforderungen, die für Sie als unseren Lieferanten 
gelten, zu kennen und einzuhalten.  Um weitere Informationen zu erhalten, lesen Sie 
bitte www.thermofisher.com/suppliers. 

17.2. Sie sollten (falls zutreffend) die Verwendung oder Lieferung jeder kontrollierten Technologie 
identifizieren und uns im Voraus darüber in Kenntnis setzen.  Sie garantieren, dass Sie vor 
Lieferung oder Offenlegung jeder kontrollierten Technologie alle erforderlichen 
Exportlizenzen und -zulassungen erhalten haben.  Sie sind dafür verantwortlich, dass alle 
erforderlichen Exportlizenzen und andere Genehmigungen im Zusammenhang mit Ihren 
Mitarbeitern und Auftragnehmern, die in Erfüllung dieses Auftrags Dienstleistungen (falls 
zutreffend) erbringen, vorliegen. Zudem sollten Sie sicherstellen, dass Sie nur Personal 
einsetzen, dass Produkte, Software oder Technologie erhalten darf. 

 
18. Überprüfung und Audit von Aufzeichnungen und Betriebsräumen. 
Wir (oder jede von uns bevollmächtigte Person, Firma oder Organisation) sind zu folgenden 
Zwecken befugt, Ihr Unternehmensgelände zu betreten: 

(a) Inspektion der Produktionsräume und -anlagen, die Sie zur Herstellung der 
Produkte verwenden;  

(b) Audit aller Aufzeichnungen, die Sie bezüglich der Lieferung der Produkte und 
Dienstleistungen führen; 

(c) Inspektion und Probennahme von Rohmaterialien, Verpackungen und Produkten; und 
(d) Inspektion der Lagerbestände von Rohmaterialien, Verpackungen und 

Produkten. 

http://www.thermofisher.com/us/en/home/about-us/sustainability/engaging-stakeholders/partnerships/suppliers.html?CID=fl-suppliers
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Jede Inspektion darf nur während der Geschäftszeiten durchgeführt werden und muss 
rechtzeitig angekündigt werden (außer es liegt ein Notfall vor, dann muss keine Ankündigung 
erfolgen). Jede Inspektion unterliegt Ihren angemessenen Anforderungen in Bezug auf 
Vertraulichkeit, Gesundheitsschutz und Sicherheit. Unsere Inspektion stellt nicht eine 
abschließende Annahme der Produkte bzw. Dienstleistungen dar. 
 
19.  Ergänzung, Modifikation, Verzicht und Rechtsbehelfe. 
Die Ausführung einer Bestellung muss strikt in Übereinstimmung mit den angegebenen 
Bedingungen erfolgen, und keine Änderung, Modifikation, Revision oder Verzichtserklärung ist 
verbindlich, sofern sie nicht von uns veranlasst bzw. unterzeichnet wird. Wir haben jedoch jederzeit 
das Recht, Änderungen an einer Bestellung vorzunehmen, einschließlich, aber nicht beschränkt 
auf, Mengen, Spezifikationen, Zeichnungen, Anweisungen oder Lieferpläne. Jede derartige 
Änderung, die erhebliche Auswirkungen auf Ihren Zeit- oder Kostenaufwand hat, berechtigt 
entweder Sie oder uns zu einer angemessenen Anpassung. Es werden jedoch keine zusätzlichen 
Gebühren erhoben, es sei denn, Sie machen sie innerhalb von zwanzig (20) Tagen nach der 
Beauftragung der Änderung geltend, die von uns schriftlich genehmigt wurde. Informationen wie 
z. B. technische Anweisungen oder Anleitungen, die Ihnen von unseren Vertretern im 
Zusammenhang mit Ihrer Leistung im Rahmen dieses Vertrags erteilt werden, sind weder als 
Änderung im Sinne dieser Bestimmung noch als Anweisung zu verstehen, über den Rahmen dieser 
Bestellung hinauszugehen. Ein Verzicht auf eine oder mehrere dieser Bedingungen oder deren 
Nichterfüllung stellt keinen Verzicht auf die Nichterfüllung bzw. eine Akzeptanz der Nichterfüllung 
eines anderen Teils der Bestellung dar. Keiner der hierin vorgesehenen Rechtsbehelfe gilt als 
ausschließlich für andere gesetzlich oder nach Billigkeitsrecht zulässige Rechtsbehelfe. Sie tragen 
alle Kosten, einschließlich angemessener Anwaltsgebühren und Auslagen, die uns bei der 
Durchsetzung unserer Rechte aus einer Bestellung entstehen.  

 
20. Stornierung einer Bestellung. 
20.1. Sollten Sie gegen diese Geschäftsbedingungen verstoßen, z. B. indem Sie nicht 

fristgerecht liefern bzw. die Dienstleistungen nicht rechtzeitig erbringen, sind wir 
berechtigt, diese Bestellung zu widerrufen, die gelieferten Produkte vollständig oder 
teilweise abzulehnen, Sie entweder aufzufordern, die Produkte von unserem 
Unternehmensgelände zu entfernen oder in Ihr Unternehmensgelände 
zurückzubringen, und jede nachfolgende Erbringung der Dienstleistungen abzulehnen. 
Hierbei entstehende Kosten gehen zu Ihren Lasten.  

20.2. Wir können die Bestellung jederzeit schriftlich widerrufen. Nach Zugang unserer 
Widerrufsmitteilung haben Sie die Herstellung der betreffenden Produkte bzw. die Erbringung 
der betreffenden Dienstleistung einzustellen. Wir werden einen fairen und angemessenen 
Preis für jede bis zum Tag der Widerrufsmitteilung gelieferte (oder lieferbereite) Leistung 
zahlen, sowie, in angemessenem Maße, sonstige Kosten übernehmen, die Ihnen direkt durch 
den Widerruf der Bestellung entstehen. Sie werden zur Vorsicht ermahnt, Roh- oder 
Fertigwarenbestände schneller zu versenden, zu fertigen oder aufzubauen, als es für die 
Erfüllung der Lieferanforderungen einer Bestellung erforderlich ist. 

20.3. Wir können diese Bestellung fristlos widerrufen, wenn:   
(a) gegen Sie ein Antrag auf Eröffnung eines Liquidationsverfahrens gestellt wurde;  
(b) ein Liquidator für Ihr Unternehmen bestellt wurde oder Sie in freiwillige Liquidation 

gehen (nicht zum Zwecke der Sanierung);  
(c) für Ihr gesamtes Eigentum oder Teile davon Insolvenz beantragt oder ein 

Konkursverwalter (einschließlich Zwangsverwalter) bestellt wurde;  
(d) jegliche Form der Vollstreckung mit Ihren Produkten verbunden ist (ein Gläubiger 

beschlagnahmt und verkauft Ihre Produkte, um Schulden einzutreiben); oder 
(e) ein ähnliches Verfahren in irgendeiner Gerichtsbarkeit gegen Sie geführt wird. 

 
21. Garantie. 
21.1. Neben der gesetzlich vorgeschriebenen Gewährleistung garantieren Sie ausdrücklich, dass 

alle Produkte: (i) von guter Qualität und Verarbeitung und frei von verborgenen oder 
offensichtlichen Material- und Verarbeitungsfehlern sind; (ii) sicher und gebrauchstauglich 
sind; (iii) in jeder Hinsicht den funktionalen und anderen Spezifikationen, Leistungsstandards, 
Zeichnungen, Mustern oder Beschreibungen von Ihnen und uns entsprechen und sich auf 
tatsächliche und genaue Gewichte, Maße, Größen, Legenden oder Beschreibungen 
beziehen; (iv) frei von jeglichen Ansprüchen Dritter sind; (v) im Falle von Arbeiten oder 
Dienstleistungen in Übereinstimmung mit allen Gesetzen (wie hierin definiert) ausgeführt 
werden; und (vi) in Übereinstimmung mit allgemein anerkannten guten Herstellungspraktiken 
(einschließlich, aber nicht beschränkt auf aktuelle gute Herstellungspraktiken („cGMP“), falls 
zutreffend) und Qualitätspraktiken hergestellt werden. Diese Garantien gelten zusätzlich zu 
allen anderen ausdrücklichen Garantien und gesetzlichen Rechten und stehen uns, unseren 
Rechtsnachfolgern, Abtretungsempfängern und Kunden zu. Rechtsbehelfe, die uns Im Falle 
einer Nichterfüllung von Garantien zur Verfügung stehen, werden nur in dem Umfang und in 
der Art und Weise eingeschränkt, wie wir es ausdrücklich in einem ausgefertigten Dokument 
vereinbart haben. Unsere Genehmigung eines Musters oder die Annahme von Produkten 
entbindet Sie nicht von der Verantwortung, Produkte zu liefern, die in jeder Hinsicht dem 
Muster entsprechen. Diese Garantien werden weder durch die Annahme der Produkte durch 
uns noch durch deren Bezahlung aufgehoben und gelten auch nach Lieferung, Inspektion, 
Prüfung, Abnahme und Bezahlung. Im Falle eines Garantieverstoßes können wir die 
Produkte auf Ihre Kosten zur Korrektur, zum Ersatz oder zur Gutschrift zurücksenden. Diese 
Garantie gilt für alle Ersatzprodukte. Sie sind verpflichtet, innerhalb von zehn (10) Tagen nach 
Erhalt der zurückgesandten Produkte Korrekturen oder Ersatzlieferungen vorzunehmen. 

21.2. Ferner sichern Sie zu und gewährleisten, dass alle Dienstleistungen mit der gebotenen 
Sorgfalt, Fachkompetenz und Anstrengung im Einklang mit dem allgemein anerkannten 
Standard in der Branche erbracht werden und dass unser Eigentum an allen Produkten 
und Liefergegenständen frei von allen Ansprüchen und Belastungen ist. Wenn wir die 
Produkte bezahlen oder inspizieren oder testen, oder zukünftige Bestellungen tätigen, 
bedeutet dies nicht, dass wir diese Garantie in der Zukunft nicht geltend machen, wenn 
die Produkte die Bedingungen der Garantie nicht erfüllen. Unbeschadet unserer 
sonstigen Rechte haben Sie die Produkte nach unserer Wahl entweder zu reparieren 
oder zu ersetzen, die Dienstleistung erneut durchzuführen oder die Kosten für die 

nichtkonformen Produkte bzw. Dienstleistungen zu ersetzen. Dies gilt für achtzehn 
(18) Monate ab dem Datum der Annahme durch uns oder innerhalb der 
Haltbarkeitsdauer der Produkte aus dieser Bestellung (der jeweils längere Zeitraum gilt) 
oder ab Erbringung der Dienstleistungen. Sie verpflichten sich, uns alle Transport- oder 
sonstigen Kosten zu erstatten, die wir für mangelhafte Produkte gezahlt haben. 

 
22. Schadloshaltung. 
Sie werden uns, unsere leitenden Angestellten, Mitarbeiter, Beauftragten, Vertreter, Kunden, 
Direktoren, Mitglieder, Manager, Partner sowie unsere verbundenen Unternehmen von allen 
Forderungen und allen direkten, indirekten oder Folgeansprüchen (einschließlich 
entgangener Gewinne, Geschäftsverluste und ähnlicher Verluste), Kosten, Verfahren, 
Schäden und Ausgaben (einschließlich Anwalts- und sonstiger professioneller Gebühren und 
Ausgaben) freistellen und schadlos halten, die gegen uns verhängt wurden oder uns als Folge 
von oder in Verbindung mit folgenden Ereignissen entstanden sind: 
 

(a) jeder vermeintlichen oder konkreten Verletzung der geistigen Eigentumsrechte 
Dritter oder anderer Rechte, die aus der Lieferung oder Verwendung der Produkte 
oder Dienstleistungen entstehen; 

(b) Forderungen von Dritten gegen uns oder unsere verbundenen Unternehmen 
aufgrund von Tod, körperlicher Verletzung oder Schaden am Eigentum, welche(r) 
durch fehlerhafte Produkte bzw. Dienstleistungen oder im Zusammenhang damit 
verursacht wurde(n), und zwar in dem Maße, in welchem sich diese 
Produktmängel bzw. mangelhaften Dienstleistungen auf die Handlungen oder 
Unterlassungen von Ihnen, Ihren Mitarbeitern, Beauftragten und 
Subunternehmern zurückführen lassen;  

(c) Ihrem Versäumnis oder Ihrer Verspätung bei der Leistungserbringung der 
Bestellung oder Verletzung der Materialdarstellung oder Garantie im 
Zusammenhang mit der Bestellung;  

(d) Fahrlässigkeit oder vorsätzliches Fehlverhalten Ihrerseits, Ihrer verbundenen 
Unternehmen und/oder deren jeweiligen Direktoren, leitenden Angestellten, 
Mitarbeitern, Beauftragten, Vertretern oder Auftragnehmern; oder 

(e) einem Rückruf von Produkten, es sei denn, es handelt sich um einen Rückruf oder 
eine Rücknahme vom Markt, die ausschließlich durch von uns vorgenommenen 
Modifikationen an den Produkten oder Ihre Einhaltung eines Designs verschuldet 
wurde, das Sie auf unsere Anweisung hin verwendet haben.  

 
23. Versicherung. 
Ohne jegliche Einschränkung des Vorstehenden müssen Sie und jede natürliche oder juristische 
Person, die im Rahmen einer Bestellung Arbeiten für Sie oder in Ihrem Namen durchführt, auf ihre 
alleinigen Kosten für die Dauer des Vertrags und für zwei Jahre danach eine 
Haftpflichtversicherung, eine allgemeine Betriebshaftpflichtversicherung (einschließlich 
abgeschlossener Betriebs- und Vertragshaftung) und eine Produkthaftpflichtversicherung für 
medizinische Produkte oder klinisches Versuchsmaterial (falls zutreffend) in Bezug auf die Produkte 
und Dienstleistungen bei einem oder mehreren Versicherern mit einem „Best-Rating“ von „A“ oder 
besser, worin wir als Zusatzversicherter aufgeführt sind („Indemnity to Principle“ gemäß Ihrer 
Police), mit einer Mindestdeckungssumme von jeweils 2.000.000 USD pro Vorfall und im jährlichen 
Gesamtbetrag abschließen und aufrechterhalten. Sie sind verpflichtet, uns unverzüglich eine 
Versicherungsbescheinigung und Erneuerungsbescheinigungen vorzulegen, aus denen die 
vorgenannten Deckungen und Grenzen hervorgehen. Die Versicherung darf nicht gekündigt, 
herabgesetzt oder anderweitig geändert werden, ohne uns mindestens dreißig (30) Tage vorher 
schriftlich zu informieren. 
 
24. Dienstleistungen. 
24.1. Sollten Sie Dienstleistungen erbringen, sind Sie zur Einhaltung dieses Abschnitts 24 

verpflichtet. 
24.2. Sie müssen die Leistungsdaten für die Dienstleistungen, die in der Bestellung oder von 

uns angegeben werden, einhalten. Die Fristeinhaltung solcher Leistungsdaten ist 
wesentlich für die Vertragserfüllung.  

24.3. Bei Erbringung der Dienstleistungen müssen Sie: 
(a) mit uns in allen die Dienstleistungen betreffenden Bereichen zusammenarbeiten, 

und all unsere Anweisungen befolgen; 
(b) die Dienstleistungen mit bester Sorgfalt, Sachkenntnis und Einsatz gemäß der 

empfohlenen Vorgehensweise Ihrer Branche oder Ihres Gewerbes ausführen; 
(c) Personal beschäftigen, das für die Ausführung der zu erledigenden Aufgaben 

geeignete Fähigkeiten und Erfahrungen mitbringt; und 
(d) Ausrüstung, Werkzeuge und andere Artikel bereitstellen, die für die Erbringung 

der Dienstleistungen erforderlich sind.  
24.4. Alle Reche an geistigem Eigentum, die durch die Erbringung der Dienstleistungen 

entstehen oder im Zusammenhang mit diesen stehen, sind unser Eigentum. Sie 
gewähren uns eine voll bezahlte, weltweite, nicht-exklusive, gebührenfreie Lizenz an 
Ihren geistigen Eigentumsrechten zum Zweck des Empfangs und der Nutzung der 
Dienstleistungen und Liefergegenstände. Wir gewähren Ihnen eine voll bezahlte, 
nichtausschließliche, unentgeltliche Lizenz, die von uns bereitgestellten Materialien für 
die Dauer der Bestellung und zur Leistungserfüllung zu kopieren.  

24.5. Wenn ein Auftrag gemäß Abschnitt 20 storniert wird, sind Sie verpflichtet, alle 
Liefergegenstände, ob vollständig oder unvollständig, unverzüglich an uns 
zurückzugeben. 

 
25. Von Ihnen oder uns nicht zu vertretende Umstände (Höhere Gewalt).  
Wenn weder Sie noch wir unsere Leistungen aufgrund von Höherer Gewalt, d. h. Umständen, 
die außerhalb Ihrer oder unserer Kontrolle liegen, erbringen können, haftet keine der 
Vertragsparteien. Dieser Abschnitt gilt nicht mehr, wenn die Umstände, welche die 
Leistungserfüllung beeinträchtigt haben, nicht mehr bestehen. Dauern diese Umstände mehr 
als dreißig (30) Tage an, sind wir befugt, alle betroffenen Bestellungen zu widerrufen, ohne 
dafür zu haften.  
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26. Abtretungsverbot. 
Sie dürfen diese Bestellung bzw. Rechte oder Pflichten aus dieser Bestellung nicht ohne 
unsere schriftliche Zustimmung an andere abtreten. Jegliche vorgenommene Abtretung ohne 
unsere schriftliche Zustimmung ist nichtig. 
 
27. Datenschutz. 
27.1. Sie werden auf unsere Aufforderung hin eine Datenverarbeitungsvereinbarung in der 

von uns zur Verfügung gestellten Form abschließen, wenn wir feststellen, dass Sie 
personenbezogene Daten oder personenbezogene Informationen verarbeiten, wie es 
die geltenden Datenschutzgesetze vorschreiben, und Sie verpflichten sich in jedem 
Fall, die technischen und organisatorischen Maßnahmen und alle für Lieferanten 
relevanten Richtlinien einzuhalten, die zum Zeitpunkt dieser Bestellung unter 
www.thermofisher.com/suppliers zu finden sind. 

27.2. Sie bestätigen, dass Sie diese Vereinbarung verstanden haben und die 
Einschränkungen und Verpflichtungen gemäß aller Datenverarbeitungsgesetze in 
Verbindung mit dieser Bestellung erfüllen werden, einschließlich (sofern zutreffend) der 
Gesetze zur Erhebung, zum Austausch und zur Übermittlung von personenbezogenen 
Daten.  Sie werden uns umgehend benachrichtigen und mit uns zusammenarbeiten, 
sobald Sie denken, dass Sie die genannten Gesetze in Verbindung mit dieser 
Bestellung nicht länger einhalten können.  Sie werden, in Absprache mit uns, 
angemessene und adäquate Maßnahmen ergreifen, um diese potenzielle 
Nichteinhaltung zu beheben, und Sie werden keine Daten unter Verletzung der 
geltenden Gesetze verarbeiten.  Sie verarbeiten personenbezogene Daten nur in dem 
Maße, wie es für die Lieferung von Produkten und Dienstleistungen erforderlich ist.  Sie 
stimmen ausdrücklich zu, dass Sie personenbezogene Daten nicht verkaufen, 
vermieten, freigeben, offenlegen, verbreiten, zugänglich machen, übermitteln oder 
mündlich, schriftlich, elektronisch oder über andere Wege gegen Bezahlung gleich 
welcher Art preisgeben.  Sie garantieren, dass Ihr Personal mit Zugang zu 
personenbezogenen Daten eine Verschwiegenheitserklärung unterzeichnet hat, an 
entsprechenden Schulungen zum Thema Datenschutz und Sicherheit teilgenommen 
hat und nur in dem Maße Zugang zu den Daten hat, wie es die Pflichterfüllung erfordert. 

 
28. Verhaltenskodex für Lieferanten. 
Sie bestätigen, dass Sie unseren Verhaltenskodex für Lieferanten, dem Supplier Code of 
Conduct, sowie alle darin enthaltenen und genannten Dokumenten, Richtlinien und Kodizes 
in ihrer jeweils aktuellen Fassung für diese Bestellung kennen und diese einhalten werden. 
Der Supplier Code of Conduct ist verfügbar unter www.thermofisher.com/suppliers.  
 
29. Soziale Verantwortung des Unternehmens.  
Sie sollten, wenn wir Sie darum bitten, Mitglied unserer identifizierten Plattform für soziale 
Verantwortung und Risiken (aktuell EcoVadis: www.ecovadis.com) werden, um uns 
gegenüber in Bezug auf die Initiativen, die Ihr Unternehmen im Rahmen der sozialen 
Verantwortung für diese Bestellung umgesetzt hat, transparent zu sein. Die Kosten für die 
Registrierung liegen in Ihrer alleinigen Verantwortung.  

 
30. Benachrichtigung über Ausschluss oder Suspendierung. 
Durch die Annahme unserer Bestellung bestätigen Sie, dass weder Sie noch Ihre Mitarbeiter 
oder Geschäftsführer ausgeschlossen oder suspendiert sind oder auf Antrag einer Behörde 
ausgeschlossen werden. Sollten Sie einer behördlichen Untersuchung unterliegen, die zum 
Ausschluss führen kann, oder sollten Sie oder einer Ihrer Mitarbeiter oder Geschäftsführer 
ausgeschlossen oder suspendiert worden sein oder einem Ausschlussverfahren unterliegen, 
haben Sie uns umgehend darüber zu informieren.  
 
31. Einhaltung der Gesetze.    
31.1. Sie garantieren, dass die Produkte, einschließlich aller Verpackungen, die im Rahmen 

einer Bestellung versandt werden, in Übereinstimmung mit den Mindeststandards aller 
anwendbaren Gesetze und Normen hergestellt und versandt wurden und diese erfüllen. 
Nach Aufforderung sind Sie verpflichtet, uns eine Bescheinigung über die Einhaltung 
aller geltenden Gesetze und Normen vorzulegen. Sie erkennen an, dass die im Rahmen 
einer Bestellung gelieferten Produkte den US-amerikanischen und den geltenden 
ausländischen Exportgesetzen und -vorschriften unterliegen können. Sie sind 
verpflichtet, Ihre Verpflichtungen aus jeder Bestellung einheitlich nach den 
Anforderungen aller anwendbaren US-amerikanischen und ausländischen Gesetze und 
Vorschriften zu erfüllen. Sie verpflichten sich insbesondere, dass der Versand oder die 
Bereitstellung der Produkte und aller damit verbundenen technischen Daten oder 
Informationen gegen keine geltenden US-amerikanischen und ausländischen Export- 
und Importgesetze oder -vorschriften verstößt. Sie sind verantwortlich für die 
Beschaffung, Erfassung, Einreichung und Pflege aller Ausfuhr- und Einfuhrdokumente 
einschließlich aller Lizenzen und Genehmigungen sowie für die Zahlung der damit 
verbundenen Gebühren. 

31.2. Das Thermo Fisher Government Contracts Addendum, das zum Datum dieser 
Bestellung unter www.thermofisher.com/suppliers zu finden ist, gilt als vollständig in 
diesen Geschäftsbedingungen und unseren Vertrag integrierter Bestandteil, 
unabhängig davon, ob das Dokument dieser Bestellung beigefügt ist oder nicht. Sie 
informieren uns schriftlich darüber, ob die Produkte die Anforderungen des Buy 
American Act (FAR 52.225-1) erfüllen.  

31.3. Dieser Paragraf findet Anwendung bei unserer Bestellung, wenn diese in den USA 
erteilt wird: Wir sind ein Arbeitgeber, der Chancengleichheit fördert und ein 
bundesstaatlicher Auftragnehmer bzw. bundesstaatliches Subunternehmen.  Somit 
stimmen beide Parteien dieser Bestellung zu, soweit anwendbar, die Anforderungen 
von 41 CFR 60-1.4(a), 41 CFR 60-300.5(a) und 41 CFR 60-741.5(a) einzuhalten. Diese 
Bestimmungen gelten als vollständig in diesen Geschäftsbedingungen und 
unseren Vertrag integrierter Bestandteil. Diese Vorschriften verbieten die 
Diskriminierung qualifizierter Personen aufgrund ihres Status als geschützte 
Veteranen oder Personen mit Behinderungen und verbieten die Diskriminierung 

aller Personen aufgrund ihrer ethnischen Zugehörigkeit, Hautfarbe, Religion, 
ihres Geschlechts, ihrer sexuellen Orientierung, ihrer Geschlechtsidentität oder 
ihrer nationalen Herkunft. Diese Bestimmungen erfordern, dass sich betroffene 
Hauptauftragnehmer und Subunternehmen aktiv für eine Beschäftigung und eine 
Erhöhung der Beschäftigungszahlen von Einzelpersonen einsetzen, unabhängig 
von Rasse, Hautfarbe, Religion, Geschlecht, sexueller Orientierung, 
Geschlechtsidentität, nationaler Herkunft, geschütztem Veteranenstatus oder 
Behinderung. Sie stimmen ebenso zu, soweit anwendbar, die Anforderungen der 
Executive Order 13496 (29 CFR Part 471, Anhang A bis Subpart A) in Bezug auf die 
Beachtung der Mitarbeiterrechte gemäß den Bundesarbeitsgesetzen einzuhalten.  
 

31.4. Wenn die zu liefernden Produkte von der US-Arzneimittelbehörde (FDA) reguliert 
werden, gelten die folgenden Bestimmungen:  
 

KONFORMITÄTSERFORDERUNGEN DER FDA: Sie stimmen zu, dass Sie alle Teile der 
FDA-Vorschriften, wie sie in Titel 21 C.F.R. (Food & Drugs) § 1-1499 beschrieben sind, 
einhalten. Wenn Sie nicht der Hersteller der Produkte sind, sind Sie verpflichtet 
sicherzustellen, dass der Hersteller die hier genannten Anforderungen einhält. Ohne das 
Vorstehende einzuschränken, erklären Sie sich ausdrücklich mit den folgenden Punkten 
einverstanden (oder verpflichten sich, die Einhaltung der folgenden Punkte vom Hersteller 
der Produkte zu verlangen):  

(i) Sie veranlassen eine ordnungsgemäße Registrierung aller Einrichtungen und Produkte, 
die an der Entwicklung, der Herstellung und dem Vertriebszyklus der Produkte beteiligt sind, 
und halten sich in jeder Hinsicht an die diesbezüglichen Gesetze.  
 
(ii) Sie müssen sich bei der FDA als Hersteller der Produkte registrieren lassen und dort 
registriert bleiben. Wenn Sie nicht Hersteller der Produkte sind, stellen Sie sicher, dass der 
Hersteller sich bei der FDA als Hersteller der Produkte registrieren lässt und dort registriert 
bleibt.  
 
(iii) Sie müssen alle ausländischen Niederlassungen, die FDA-regulierte Produkte 
herstellen, gemäß allen anwendbaren Gesetzen und Standards bei der FDA registrieren 
und erklären sich hiermit bereit, routinemäßige Audits dieser ausländischen 
Niederlassungen durchzuführen. 
  
(iv) Alle Probleme mit der Produktqualität und die Berichterstattung darüber müssen von 
Ihnen rechtzeitig und gemäß allen geltenden Gesetzen und Normen behoben bzw. 
durchgeführt werden, wobei wir darüber schriftlich zu benachrichtigen sind.  
 
(v) Sie stellen sicher, dass alle Produkte, die sterilisiert werden müssen, allen geltenden 
Gesetzen und Normen, einschließlich cGMP, entsprechen.  
 
(vi) Sie müssen alle von der FDA vorgeschriebenen und gemäß Ihrem Qualitätssystem 
erforderlichen Unterlagen führen. Darüber hinaus werden Sie ein Verfahren zur 
Dokumentation der Einhaltung der FDA-Vorschriften für Qualitätssysteme (21 C.F.R. § 820) 
einhalten und beibehalten. Sie werden uns (oder unseren Beauftragten) alle derartigen 
Unterlagen zur Überprüfung zur Verfügung stellen.  
 
(vii) In Bezug auf Etiketten und Verpackungen (insbesondere Gebrauchsanweisungen und 
Packungsbeilagen) müssen alle derartigen Etiketten und Verpackungen (a) vorab von uns 
genehmigt werden, und (b), falls dies nach den geltenden Gesetzen und Normen 
erforderlich ist, vorab von der FDA genehmigt werden.  
 
(viii) In Bezug auf Prozessänderungen informieren Sie uns rechtzeitig über jede Änderung 
von Rohstoffen, Rezepturen oder Prozessen.  
 
(ix) Wenn dies nach geltendem Recht und Normen erforderlich ist, müssen Sie alle 
Kundenmitteilungen in Zusammenarbeit mit unseren Abteilungen für Qualität und 
Regulierung koordinieren. Beispiele für solche erforderlichen Mitteilungen wären: (a) 
Qualitätsprobleme, (b) Prozessänderungen, (c) Rückrufe, (d) Berichte über unerwünschte 
Ereignisse oder Medizinprodukte, (e) Berichte über Korrekturen und Rücknahmen und (f) 
Handel mit Medizinprodukten.  
 
(x) Als Hersteller sind Sie für die erforderlichen Meldungen an die FDA gemäß 21 C.F.R. 
§ 1-1499 verantwortlich. Wenn Sie nicht der Hersteller der Produkte sind, werden Sie den 
Hersteller veranlassen, solche Hinweise zu geben.  
 
(xi) Ungeachtet des Vorstehenden erklären Sie sich für den Fall, dass die Produkte von 
Ihnen in einer Weise hergestellt oder transportiert werden, die den Vorschriften der 
Zulassungsbehörde eines anderen Landes unterliegt, damit einverstanden, dass Sie auch 
diese Gesetze und Vorschriften einhalten, die sich in irgendeiner Weise auf die Herstellung, 
den Verkauf, den Vertrieb oder den Transport der Produkte beziehen.  

 
31.5 GEFAHRENSTOFFE: Sie sind verpflichtet, uns bei Annahme einer Bestellung 

schriftlich zu benachrichtigen, wenn die gelieferten Produkte Gesetzen oder Vorschriften in 
Bezug auf gefährliche oder giftige Stoffe unterliegen, sei es für den Versand oder die 
Verwendung, oder bei der Entsorgung Vorschriften für gefährliche Abfälle oder andere 
geltende Umwelt-, Gesundheits- oder Sicherheitsgesetze oder -vorschriften gelten. Sie sind 
verpflichtet, die Behälter aller Produkte, von denen bekannt ist, dass sie ein Gesundheits-, 
Gift-, Feuer-, Umwelt-, Sicherheits- oder Explosionsrisiko darstellen, angemessen zu 
kennzeichnen und uns alle Materialien zur Verfügung zu stellen, die wir benötigen, um alle 
geltenden Gesetze einzuhalten, einschließlich, aber nicht beschränkt auf 
Sicherheitsdatenblätter („MSDS“). Jeder Sendung sind Anweisungen für Versand, 
Handhabung und Lagerung beizufügen. Sie müssen uns mit jeder Lieferung eine Kopie aller 
relevanten Sicherheitsdatenblätter vorlegen. Sie verpflichten sich, alle unverkauften oder 
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abgelaufenen Produkte, die gefährliche Chemikalien, Materialien oder Stoffe enthalten, in 
Ihrer Einrichtung zur Entsorgung, Wiederverwertung oder Verwendung anzunehmen. Wir 
übernehmen die Kosten für die Verpackung und den Transport zu Ihnen. Sie sind für alle 
anderen Kosten verantwortlich, einschließlich, ohne Einschränkung, für alle Kosten, die mit 
Ihrer Entsorgung, Wiederverwertung oder Verwendung verbunden sind.  
 
32. Salvatorische Klausel.  
Sollten einzelne Bestimmungen aus diesen Geschäftsbedingungen nicht durchsetzbar sein, 
bleibt davon die Wirksamkeit der übrigen Geschäftsbedingungen unberührt. 
 
33. Sonderbedingungen.  
Sollten auf der Vorderseite dieser Bestellung oder in einem Nachtrag zur Bestellung 
Sonderbedingungen aufgeführt sein, so gelten diese in demselben Maße wie diese 
Geschäftsbedingungen. Sollte es jedoch Differenzen zwischen diesen 
Geschäftsbedingungen und den angegebenen Sonderbedingungen geben, gelten die 
Sonderbedingungen. 
 
34. Selbständiger Auftragnehmer. 
Sie sind ein selbständiger Auftragnehmer. Nichts in diesen Geschäftsbedingungen oder einer 
Bestellung ist vorgesehen für oder bewirkt eine Partnerschaft zwischen Ihnen und uns oder 
berechtigt die Parteien, als Vertreter füreinander zu handeln; ferner ist keine Partei befugt, im 
Namen oder Auftrag der jeweils anderen Partei zu handeln oder diese in sonstiger Weise zu binden 
(einschließlich Leistungs- und Garantieerfüllung, Übernahme jeglicher Verpflichtung oder Haftung 
und der Ausübung jeglichen Rechts oder jeglicher Macht). Sie und Ihre Mitarbeiter zählen, u. a. bei 
der steuerlichen Bewertung, nicht zu den Mitarbeitern von Thermo Fisher. 
 
35. Bekanntmachungen.  
Sollten Sie uns, abgesehen von der in Abschnitt 9 beschriebenen Benachrichtigungspflicht 
bei Lieferantenwechsel, bezüglich dieser Bestellung benachrichtigen müssen, senden Sie 
Ihre Mitteilung bitte an unseren auf der Vorderseite der Bestellung angegebenen Vertreter.   
 
36. Rechtswahl und Gerichtsstand.  
Wenn nicht anders in einer Bestellung angegeben und wenn die Bestellung von Thermo 
Fisher Scientific Inc. oder einer Tochtergesellschaft von Thermo Fisher mit Sitz in 
Nordamerika erteilt wurde, wird die Bestellung durch die Gesetze des Bundesstaates 
Commonwealth of Massachusetts geregelt und unterliegt dessen Rechtsprechung, unter 
Ausschluss jeglicher kollisionsrechtlicher Bestimmungen. In diesem Fall stimmt jede Partei 
unwiderruflich zu, dass die Gerichte des Bundesstaates Commonwealth of Massachusetts 
die ausschließliche Zuständigkeit für die Beilegung von aus oder im Zusammenhang mit der 
Bestellung entstehenden Streitigkeiten und Ansprüchen (einschließlich, jedoch nicht 
beschränkt auf außervertraglichen Streitigkeiten oder Ansprüchen) haben, vorausgesetzt, 
dass jedes Gericht einer anderen zuständigen Gerichtsbarkeit für bestimmte Leistungen, 
Unterlassungsansprüche und andere angemessene Rechtsbehelfe zuständig ist.  Wenn nicht 
anders in einer Bestellung angegeben und die Bestellung von einer Tochtergesellschaft von 
Thermo Fisher mit Sitz außerhalb von Nordamerika erteilt wurde, wird die Bestellung durch 
die Gesetze von England geregelt und unterliegt der englischen Rechtsprechung.  In diesem 
Fall stimmt jede Partei unwiderruflich zu, dass die Gerichte von England die ausschließliche 
Zuständigkeit für die Beilegung von aus oder im Zusammenhang mit der Bestellung 
entstehenden Streitigkeiten und Ansprüchen (einschließlich außervertraglicher Streitigkeiten 
oder Ansprüchen) haben, vorausgesetzt, dass jedes Gericht einer anderen zuständigen 
Gerichtsbarkeit für bestimmte Leistungen, Unterlassungsansprüche und andere 
angemessene Rechtsbehelfe zuständig ist. Die Anwendung des UN-Kaufrechts 
(Übereinkommen der Vereinten Nationen über Verträge über den internationalen Warenkauf) 
wird hiermit ausdrücklich ausgeschlossen. Diese Geschäftsbedingungen sollten keine Rechte 
für Dritte verursachen, die diese durchsetzen, mit Ausnahme von Rechten der 
Tochtergesellschaften wie sie in diesen Einkaufsbedingungen ausdrücklich angegeben sind. 
 
37. Übersetzung. 
Im Fall, dass zwischen den Geschäftsbedingungen in englischer Sprache und der 
Übersetzung in einer anderen Sprache Widersprüche oder Inkonsistenzen auftreten, sollte 
die englische Version der Geschäftsbedingungen Vorrang haben. 
 

38. Definitionen. 
Behörde 
 

Bezeichnet jede zuständige Behörde, einschließlich Bundes-, 
Landes- oder Kommunalbehörde oder gleichwertige Behörde in 
jeder geltenden Rechtsprechung. 

Kontrollierte 
Technologie 

Artikel, Technologie, Informationen und Software, die 
Gegenstand von Exportkontrollgesetzen und -
bestimmungen sind. 

Liefergegenstände Alle Dokumente, Produkte und Materialien, die von Ihnen 
oder Ihren Beauftragen, Auftragnehmern und Mitarbeitern 
als Teil oder im Zusammenhang mit den Dienstleistungen in 
jedweder Form entwickelt werden, oder Medien, 
einschließlich Zeichnungen, Plänen, Diagrammen, Designs, 
Bildern, Computerprogrammen, Daten, Beschreibungen und 
Berichte (einschließlich Entwürfe), einschließlich der 
Liefergegenstände, die in der Bestellung aufgeführt sind. 

Gesetz(e) Bezeichnet anwendbare Verordnungen, Gesetze, 
Bestimmungen, Verfügungen, Anordnungen, Urteile, 
Anweisungen, Dekrete, Direktiven, Leitlinien oder Richtlinien 
jeglicher Behörde oder jeglichen Gerichts, sowie behördliche 
Anforderungen oder andere behördliche Einschränkungen 
oder Entscheidungen und Beschlüsse ähnlicher Art, und 
jede Interpretation oder Anwendung des Vorstehenden 
durch eine Behörde oder ein Gericht, unabhängig davon ob 
es aktuell in Kraft ist oder zukünftig in Kraft treten wird.  

Bestellung 
 

Bezeichnet unser schriftliches Angebot, Produkte und 
Dienstleistungen (falls vorhanden) von Ihnen zu kaufen, 
einschließlich aller Dokumente, die wir der Bestellung 
beifügen oder mit der Bestellung versenden (einschließlich 
dieser Geschäftsbedingungen, jedes Kaufauftrags oder 
jedes Kaufauftrag-Nachtrags), sowie jegliche Landing 
Pages, Dokumente, Bedingungen und Informationen, auf die 
wir uns in diesen Bedingungen beziehen. 

Personenbezogene 
Daten 

Bezeichnet jede Information, die direkt oder indirekt mit einer 
Einzelperson oder einem Haushalt in Zusammenhang 
gebracht werden kann, die erhoben, aufgerufen, genutzt, 
weitergegeben oder auf andere Weise von Ihnen im 
Zusammenhang mit der Lieferung von Produkten bzw. 
Dienstleistungen verarbeitet werden und Informationen 
enthält, die in der Definition der Begriffe „personenbezogene 
Daten“, „personenbezogene Identifikationsdaten“, 
„biometrische Kennung“ oder ähnliche Begriffe gemäß den 
geltenden Gesetzen enthalten sind. 

Produkte Bezeichnet die Materialien oder Produkte, die wir gemäß der 
Bestellung von Ihnen kaufen, schließt je nach Kontext 
Liefergegenstände sein. 

Dienstleistungen Bezeichnet Dienstleistungen, die wir gemäß der Bestellung 
von Ihnen kaufen.  

Normen  
 

Bezeichnet alle Normen, Sicherheitsanforderungen und 
Zertifizierungen, die Sie und Ihre Produkte (a) in 
Übereinstimmung mit den entsprechenden Gesetzen und 
Behörden erfüllen oder erhalten müssen, oder (b) von uns 
verlangt werden, um die Konformität mit den Besonderheiten 
der Produkte oder einer Bestellung zu erfüllen, oder, um uns 
zu ermöglichen, die Gesetze oder andere Anforderungen in 
Bezug auf unsere Produkte bzw. Dienstleistungen oder in 
Bezug auf die Verwendung unserer Produkte erfüllen zu 
können. Als „Normen“ gelten unter anderem Zertifizierungen 
gemäß EN-, UL- und CSA-Normen, CE- und TÜV-
Kennzeichnungen, alle Genehmigungen bezüglich 
elektromagnetischer Störungen (EMI) und der 
elektromagnetischen Verträglichkeit (EMV), die EU-
Verordnung REACH, RoHS, WEEE oder Zertifizierungen für 
Elektrogeräte/Altgeräte, Berichts- und 
Aufzeichnungsanforderungen, Konformitätsanforderungen 
bezüglich der Einhaltung von Produktrücknahme-
Bestimmungen, Anforderungen an die Materialherkunft 
(z. B. Konfliktmineralien), Holzverpackungsanforderungen 
und alle Freigaben, Zertifizierungen, Offenlegungen oder 
Kennzeichnungen, die von den Behörden und ihren 
jeweiligen Regeln und Vorschriften verlangt werden können. 

Geschäftsbedingungen  
 

Bezeichnet die in diesem Dokument definierten allgemeinen 
Geschäftsbedingungen. 

Wir, uns, unser, unsere Bezeichnet das in der Bestellung angegebene Thermo 
Fisher Scientific-Unternehmen. 

Sie, Ihr Bezeichnet die Rechtsperson, die uns die Produkte und 
Dienstleistungen gemäß der Bestellung zum Verkauf anbietet. 

 
 
Letzte Aktualisierung:  17. November 2023 
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These Terms apply to our Order for purchase of Products and/or Services, unless we have 
expressly agreed otherwise in writing for example in an executed master agreement, the 
terms of which shall prevail. We do not accept, and we hereby expressly reject, any additional 
or different terms you submit, use or refer to. Any attempt by you to vary the terms of this 
Order are rejected unless we expressly agree to additional or modified terms in writing.  
_________________________________________________________________________ 
 
1. Orders.   
1.1. We may cancel an Order prior to your acceptance. You have accepted our Order 
when:  
 

(a) we receive a written acknowledgment (confirming price and delivery date) by the 
end of the third business day following the date you receive our Order. If we do 
not hear from you within this time, we will treat you as having accepted the Order;  

(b) you deliver Products to us or our designated destination;  
(c) you start work on Products you will make specifically for us; or 
(d) you start delivering the Services. 
   

1.2. Once you accept our Order, you agree to sell and deliver the Products and Services to 
us according to the Order. We may request a change to our specifications, drawings, 
designs, shipping instructions or other terms of our Order at any time. If we request a 
change after you have accepted our Order, then you must notify us within ten (10) days 
of receiving our requested change and indicate whether and to what extent it will affect 
the price of the Products and Services or the time of delivery. Your response on this 
matter must be based on your best estimate of the actual time or expense required to 
sell and deliver the remaining Products or Services to us according to the modified 
Order. If we receive your notice within the required period, we may either cancel this 
Order or proceed with this Order with the changed price or terms specified by you. If we 
do not receive your notice within the required time, you may not change the price or 
time of delivery for any affected Products or Services.  

 
2. Price, Payment, Invoices. 
Unless otherwise agreed or as allowed in section 1, the price of the Products and/or Services 
and currency must be as set out in the accepted Order. All sums payable are exclusive of 
VAT and other duties and taxes. Purchase prices include all extra charges, including charges 
for packing, containers, insurance and transport unless we say otherwise on our Order. The 
price quoted by you shall not be subject to change without the prior written consent of us and 
all packing, carriage and shipment charges shall be separately priced and advised at the time 
of placing the order. No extra charge shall be made to us for alterations to the Products by 
you so as to comply with our specifications or requirements in the event that the Products or 
any part thereof are found by us not to comply fully with our specification or requirements 
notified to you. In respect of the Products, you must send us the invoice after the Products 
have been delivered to us. In respect of the Services, you must send us the invoice on 
completion of the Services unless another billing schedule is mutually agreed in writing. Your 
invoice must contain sufficient detail to describe the basis for the invoiced amounts, including 
a reference to the applicable Order number and a description of all Products delivered and 
Services performed. You must also give us all information we ask for to verify the contents 
and accuracy of the invoice. Unless otherwise agreed in writing or another period is required 
by Law, we will pay undisputed amounts within ninety (90) days of receiving your invoice. 
Unless required by Law, we will not pay late fees, interest, or carrying charges for late 
payments. Where interest is required by Law (and only if the parties are permitted by Law to 
contractually vary the applicable rate) interest will accrue at a rate of 2% per year above the 
European Central Bank’s base rate from time to time. We may withhold any part of any 
payment due under this Order to cover any damages incurred by us resulting from your 
breach of these Terms or to cover any amount you may owe us for any reason. We are not 
required to pay any invoice that we receive more than ninety (90) days after the date of the 
delivery of the Products or performance of the Services covered by the invoice. If we instruct, 
you will submit invoices and accept payments electronically. 
 
3. Packing, Safety Data Sheets, Storage. 
You must properly package, label, and prepare all Products according to good commercial 
practices and Laws and our instructions and to ensure that the Products reach us in a good 
condition. An itemized packing list shall be included in each shipment and the package 
containing the packaging list must be clearly marked as such. Your packing list must include 
our Order number, our product part numbers, quantity shipped, shipment date, item weights, 
stock number (if applicable), content, an accurate description of the Product and such other 
information or other requirements as we reasonably request or as required by Law. Products 
shipped in excess of our Order may be returned at your sole expense. We will not be 
responsible for any Products furnished without a written order. You must mark all Products 
with the appropriate country of origin. You must send us Certificate(s) of Analysis if applicable 
to our Order. You must send us Safety Data Sheets according to the Globally Harmonized 
System of Classification and Labelling of Chemicals for hazardous materials before or with 
the shipment. You must advise us about any precaution necessary for us to store, handle, 
and use the Products. You will provide us with information about components of and materials 
in the Products, so we can comply with the Safety Data Sheets and other Laws.   
 
For deliveries to North America: All Products need to be banded or stretch wrapped on a 
48x48 wooden pallet that is in compliance with IPPC, ISPM 15 Annex 1 Heat Treated 
method. Products cannot overlap pallet. Products are to be stacked no higher than 48 
inches, including pallet.  
 
For deliveries to the United Kingdom, all palletised Products need to be banded or stretch 
wrapped on a 1200mm x 1000mm Non Perimeter Black Plastic Pallet.  Products cannot 
overlap pallet. Products are to be stacked no higher than 48 inches, including pallet.  Where 

Products are packed into individual cartons, the maximum weight of that carton must not 
exceed 15kg, unless otherwise specified by us.  
 
For deliveries to Switzerland and Germany, all Products need to be banded or stretched 
wrapped on a euro-pallet. In case wooden pallets are used (and accepted by us) compliance 
with IPPC, ISPM 15 Annex 1 Heat Treated method is necessary. Pallets need to be free of the 
chemicals TBP and TBA. Products cannot overlap pallet. Products are to be stacked no higher 
than 48 inches, including pallet. For primary packaging material a certificate confirming that 
packaging material is free of bovine spongiform encephalopathy (BSE/TSE) and in compliance 
with applicable legislation shall be provided to us by you.  
 
4. Delivery and Title. 
Unless stated otherwise on the Order, delivery of the Products shall be DDP our location for 
international shipments, DAP our location for domestic shipments and shall not be complete 
until the Products have actually been received and accepted by us at which time title will 
transfer to us. Notwithstanding any agreement to pay freight, the risk of loss or damage in 
transit shall be upon the you. You are responsible for insuring the shipment for the total value 
of the shipment. 
 
5. Delivery Date.  
Time is of the essence. You must not deliver Products by installments except with our prior 
written approval. If the delivery is going to be delayed, you must give us notice. We will not 
accept early deliveries unless we have agreed in advance. If your delivery is late, we may – 
without limiting any other rights or remedies of ours:  
 

(a) refuse to accept any subsequent delivery of the Products; 
(b) obtain substitute Products from an alternative supplier and recover their 

reasonably incurred costs in doing so from you; 
(c) claim damages for any costs, expenses or losses resulting from your failure to 

provide the Products on time;  
(d) require a refund of any charges paid in respect of such Products; and/or, 
(e) cancel the Order in whole or in part without liability to us. 

  
6. Accepting the Delivery.  
All Products shall be received subject to our right of inspection and rejection. If you deliver 
Products or Services which do not meet the details in our Order, we can reject them within a 
reasonable time after delivery and inspection. Defective Products or Products not in strict 
conformance with an Order or our or your description or specifications, will be held for receipt 
of instructions, at your risk, and if you so direct, will be returned, at your expense. If we do not 
receive such written instructions within forty-five (45) days of our request therefor, we may, 
without liability to you, dispose of the Products, as it deems appropriate. We can then, at our 
option, and without affecting any of our other rights and remedies: (i) request a refund for the 
price we paid, including all shipping and taxes; (ii) buy replacement Products or Services from 
elsewhere and claim from you any extra expenses we have to pay for doing so; or (iii) receive 
from you an equitable reduction in the price of non-conforming Products or Services which 
you and we will agree to in good faith for a use-as-is condition. If we pay you before delivery, 
it will not affect our right to reject the Products or Services and reclaim the payment from you. 
If we accept any Products or Services under this Order, it will not mean we have to accept 
future shipments or give up any rights to return Products or Services we have already 
accepted. Our acceptance of Products or Services will not affect our right to make a warranty 
claim under section 21 below.  
 
7. Substitutions. 
In the event that materials or parts specified by us are not likely to be available at the time 
required for fulfilment of the Order at such a time so will prevent the Order from being fulfilled 
on time, you shall notify us as soon as reasonably practicable of such unavailability. No 
substitutes shall be used without our consent. 
 
8. On-Premises Safety Regulations.  
If you deliver Products to our premises, carry out Services, or install equipment at our 
premises, you must comply with our safety regulations and all applicable Standards. 
 
9. Specifications, Quality, and Records.  
All Products must meet all applicable specifications and all quality requirements, including 
source, origin and country of manufacture, stated in our Order and be identical to those in our 
previous Order for such Products. You must provide us with proof that you have met these 
requirements upon our request. If you wish to make a change to the quality, quantity or any 
specification of the Products, or to the production equipment, production process, location 
change, country of origin, labeling and primary packaging, product contact, shelf life, product 
form, fit or function, storage or distribution concerning the Products, you must give us 
adequate notice to review such change(s), and you must not implement the change(s) without 
our written permission. Please deliver your written change notice and request, with a complete 
copy of the Order, to the email address of the person who placed the Order or other email 
address provided by us for such purpose. You agree to maintain, and to supply to us upon 
request, objective quality evidence for the Products you supply to us according to ISO 9001 
requirements or the requirements of a substantially equivalent quality system. You must also 
maintain and preserve your inspection and process control systems records for as long 
required by Laws and provide them to us upon request. 
 
10. Confidentiality. 
You must treat our Order including all information we have given you for this Order, including 
but not limited to technical and commercial information, as confidential. In particular, you must 
not use our name (or the name of any associated companies) for publicity purposes unless 
you get our written permission. You may only use technical information to manufacture the 
Products and not for the benefit of any third party. If we ask, you must return to us any 
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property, designs, or other information and any copies we have given you in connection with 
this Order. You acknowledge that we will rely upon information you provide to us. Unless we 
have agreed separately in writing with you, any knowledge or information that you disclose to 
us will not be considered confidential or proprietary, and we may use it without restriction.  
 
11. Spares Support.  
We are placing this Order for Products on the condition that parts, or identical replacements, 
are available for at least five (5) years from the date of delivery of this Order. You must give 
us at least twelve (12) months’ notice in writing if the parts will no longer be available.  
 
12. Free Issue Material.  
When you give us material on a ‘free issue’ basis you agree to replace, at your cost, any such 
material scrapped in excess of any scrap allowance given. All ‘free issue’ material belongs to 
us, and all work carried out on it vests in us. You must keep a record of all ‘free issue’ material 
used and in stock. 
 
13. Our Property. 
Our property includes all tooling, dies, parts, schedules, specifications and all related 
reproductions, and any other property that we furnish to you or that you create for us under 
this Order. We own all of our property but if we provide property to you to use in your 
performance of this Order, you must use it only as necessary to fulfill our Order as we direct 
you. You assume all liability for loss of, and damage to, our property while in your control, and 
you must, unless we direct you otherwise in writing, insure our property in an amount equal 
to its replacement cost with loss payable directly to us. We may remove (or have removed) 
our property at any time upon notice to you.  
 
14. Subcontracting Rights under this Order. 
If you use a subcontractor or any other manufacturers to carry out any of your obligations 
under this Order, you will be fully responsible for their actions and mistakes and for the actions 
and mistakes of their employees. There will be no contractual relationship between any 
subcontractor and us. You will make sure that any subcontractor or other manufacturer treats 
all of our information as confidential. We may perform any of our obligations or exercise any 
of the rights under these Terms through any of our affiliates.  
 
15. Intellectual Property. 
15.1. You hereby grant a perpetual, worldwide, fully paid-up, transferable license 

relating to any software or other embodiment of intellectual property embedded in 
the Products or Services, as necessary for our purchase, use, maintenance and/or 
sale of the Products or Services. You expressly warrants that all copyrightable works 
of original authorship (including but not limited to computer programs, technical 
specifications, documentation and manuals), ideas, inventions (whether patentable, 
patented or not), know-how, processes, compilations of information, trademarks and 
other intellectual property shall be original to you and shall not incorporate any 
intellectual property (including copyright, patent, trade secret, mask work, or 
trademark rights) of any third party. All Deliverables that are created in the course 
of performing any Order (separately or as part of any Products or Services), and all 
intellectual property rights in Deliverables, are owned solely by us and not by you. you 
agree that all works of original authorship created by you in connection with each 
Order are “works made for hire” as that term is used in connection with the U.S. 
Copyright Act. To the extent that, by operation of law, you own any intellectual property 
rights in the Deliverables, you hereby assign us all rights, title and interest, including 
copyrights and patent rights, in such Deliverables.  Without limiting our rights to seek 
other remedies at law and equity, if our use of the Products or Services infringes or is 
likely to infringe a third party’s intellectual property, you will, at our sole option and at 
your sole expense:  

 
(a) obtain the right for us to continue using the Products or Services;   
(b) replace the Products (or re-perform the Services) with a non-infringing equivalent 

while keeping comparable or better performance; or,  
(c) remove the Products or stop performance of Services, refund the purchase price 

and reimburse us for any related costs we incur because the Products or Services 
infringed or were alleged to infringe on another’s rights. 

 
15.2. If you place a trademark that we own on any Products, or if the Products are unique to 

us, then those Products will not bear your name or trademark, and you will not sell them 
to anyone else. 

15.3. To the extent any intellectual property owned or controlled by you is incorporated in any 
Products or Deliverables or is reasonably expected to be licensed for the resale or 
intended use of such Products or Deliverables, you hereby grant to us a non-exclusive, 
irrevocable, perpetual, world-wide, royalty-free, transferable, sub-licensable license to 
use, modify, incorporate into our products, offer to sell, sell, re-sell, distribute, import 
and export such intellectual property solely as incorporated in such Products or 
Deliverables or as is reasonably expected to be licensed for the resale or intended use 
of such Products or Deliverables. If the Products include or incorporate any software, 
you hereby grant to us a non-exclusive, irrevocable, perpetual, world-wide, royalty-free, 
transferable, sub-licensable license to distribute such software, directly or indirectly 
through intermediaries, to end users, and to permit us (including our employees, agents, 
contractors and consultants), such intermediaries, and such end users to use such 
software in connection with the use or resale of the Products. No separate sublicense 
is required for such intermediaries or end users to use such software in connection with 
the use of the Products. 

 

16. Limitation of Liability. 
IN NOT EVENT WILL WE BE HELD LIABLE FOR ANY PUNITIVE, EXEMPLARY, SPECIAL, 
INDIRECT, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, HOWEVER CAUSED, 
INCLUDING FAULT OR NEGLIGENCE OF US. Our liability on any claim of any kind for any 
loss or damage arising out of or in connection with an Order or from the performance or 
breach thereof shall in no case exceed the price allocable to the Products or Services ordered 
and delivered under the applicable Order. Any action resulting from any alleged breach by us 
must be commenced within one year after the cause of action has accrued, or you shall be 
deemed to have waived any such claims. 
 
17. Compliance with Laws. 
17.1. You must adhere to and fully comply at all times with all Laws and Standards applicable 

to the Products and Services in this Order and our use including all import and export 
Laws and Standards. You will also provide us with all required information or documents 
that we need to comply with all requirements for our receipt of the Products. You must 
mark all Products with the appropriate country of origin in accordance with all applicable 
Laws and Standards. You must not provide Products manufactured in the following 
countries: Cuba, Iran, North Korea, Sudan, and Syria, or any other country prohibited 
by Law.  You are responsible to know and comply with all regional requirements 
applicable to you as our supplier.  Please review www.thermofisher.com/suppliers for 
more information. 

17.2. You shall (if applicable) identify and inform us in advance of utilizing or providing to us 
any Controlled Technology.  You represent and warrant that prior to providing or 
disclosing any Controlled Technology, you have obtained all required export licenses 
and approvals.  You are responsible for ensuring that any required export licenses or 
other permits have been obtained in respect of your employees and contractors 
performing Services (if any) under this Order and shall carry out screening to ensure 
such personnel are not prohibited from receiving products, software, or technology. 

 
18. Review and Audit of Records and Premises. 
We (or any person, firm or organization authorized by us) has the right to enter your premises 
to: 

(a) inspect the manufacturing facilities and equipment you use to manufacture the 
Products;  

(b) audit all records you maintain in relation to the supply of the Products and 
Services; 

(c) inspect and take samples of raw materials, the packaging and the Products; and, 
(d) inspect stock levels or raw materials, packaging and the Products. 

 
Each inspection will take place during business hours and on reasonable notice (except in 
the case of an emergency when no notice will be needed). Any inspection will be subject to 
your reasonable confidentiality, health and safety, and security requirements. Our inspection 
will not constitute final acceptance of Products or Services. 
 
19.  Amendment, Modification, Waiver and Remedies. 
Performance of an Order must be strictly in accordance with its stated terms and conditions 
and no change, modification, revision or waiver shall be binding unless executed by us; 
provided, however, at any time we shall have the right to make changes to an Order, including 
without limitation, in the quantities, specifications, drawings, instructions, or delivery schedule. 
Any such change that has a significant impact on your time or cost of performance shall entitle 
either you or us to an equitable adjustment. However, no additional charge will be allowed 
unless asserted by the you within twenty (20) days after the change is ordered and authorized 
by us in writing. Information, such as technical direction or guidance provided to you by our 
representatives in connection with your performance hereunder, shall not be construed either 
as a change within the meaning of this provision or as direction to proceed outside the scope 
of this Order. No waiver of or failure to perform any or all of these terms and conditions shall 
constitute a waiver of or an excuse for non-performance as to any other part of any Order. No 
remedy herein provided shall be deemed exclusive of any other remedy allowed by law or in 
equity. You shall bear all expenses, including reasonable attorneys’fees and expenses, that 
we incur to enforce our rights under an Order.  

 
20. Cancelling an Order. 
20.1. If you breach these Terms, including if you fail to deliver on time or fail to provide the 

Services by the applicable dates, we can cancel this Order, reject all or any of the 
Products delivered, either tell you to remove the Products from our premises or return 
them to your premises and you must pay our costs for doing this, and refuse to accept 
any subsequent performance of the Services.  

20.2. We can cancel this Order at any time by giving you notice in writing. When you receive 
our notice, you must stop producing the Products or providing the Services covered by 
this Order. We will pay a fair and reasonable price for all work delivered (or ready to be 
delivered) on the date we give you notice, together with any other reasonable charges 
we directly cause by cancelling this Order. You are cautioned not to ship, fabricate or 
build inventories of raw or finished stock at a rate faster than is required to meet delivery 
requirements of an Order. 

20.3. We can cancel this Order immediately if:   
(a) a petition is presented against you to wind up your business;  
(b) a liquidator is appointed over your business or you go into voluntary liquidation 

(other than for the purpose of reconstruction);  
(c) an administration order is applied for or a receiver (including an administrative 

receiver) is appointed over the whole or any part of your property;  
(d) you have any form of diligence linked to your Products (where a creditor arranges 

to seize and sell your Products to enforce a debt); or 
(e) any similar action is taken against you in any jurisdiction. 

 

http://www.thermofisher.com/us/en/home/about-us/sustainability/engaging-stakeholders/partnerships/suppliers.html?CID=fl-suppliers
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21. Warranty. 
21.1. As well as any warranty which applies by Law, you expressly warrant that all Products 

shall: (i) be of good quality and workmanship and free from defects, latent or patent, in 
material and workmanship, (ii) be safe and fit for use; (iii) conform in all respects to the 
functional and other specifications, performance standards, drawings, samples or 
descriptions of you and us, and shall reference true and accurate weights, measures, 
sizes, legends or descriptions indicated; (iv) be free of any claim of any third party; (v) 
in  the case  of work or  services, be performed in compliance with all Laws (as defined 
herein); and (vi) be manufactured in accordance with generally  accepted good 
manufacturing (including, but not limited to current Good Manufacturing Practices 
(“cGMP”), if applicable) and quality practices. These warranties are in addition to all 
other express warranties and legal rights, and shall run to us, our successors, assigns, 
and customers. No remedy available to us for the breach of any warranties shall be 
limited except to the extent and in the manner expressly agreed upon by us in an 
executed document. Our approval of any sample or acceptance of any Products shall 
not relieve you from responsibility to deliver Products conforming, in all respects, to the 
sample. These warranties shall not be deemed waived either by reason of our 
acceptance of Products or by payment for them and shall survive delivery, inspection, 
test, acceptance and payment. In the event of a breach of warranty, we may return such 
Products, at your sole expense, for correction, replacement or credit as we may direct. 
This warranty shall apply to all replacement Products. You shall effectuate corrections 
or replacements within ten (10) days of receipt of returned Products. 

21.2. You also represent and warrant that all Services are performed using all due care, skill 
and effort in line with the generally accepted standard in the industry and that our title 
to all Products and Deliverables are free from all claims and encumbrances. If we pay 
for the Products or inspect or test them, or make future orders, it does not mean we will 
not enforce this warranty in the future if the Products do not meet the conditions of the 
warranty. Without affecting any of our other rights, you must either repair or replace the 
Products, carry out the Services again or refund the cost of the Products or Services 
which are non-compliant, at our option. This applies for eighteen (18) months from the 
date of our receipt or within the shelf life of the Products shown in this Order (whichever 
period is longer) or from delivery of the Services. You will refund any transport or other 
charges paid by us for Products which are defective. 

 
22. Indemnity. 
You will indemnify and hold us, our officers, employees, agents, representatives, customers, 
directors, officers, members, managers, partners employees, agents, representatives, and 
customers and our affiliated entities harmless from all claims and all direct, indirect or 
consequential liabilities (including loss of profits, loss of business and similar losses) costs, 
proceedings, damages and expenses (including legal and other professional fees and 
expenses) awarded against, or incurred or paid by us as a result of or in connection with: 
 

(a) any alleged or actual infringement of any third party’s intellectual property rights 
or other rights arising out of the supply or use of the Products or Services; 

(b) any claim made against us or any of our affiliated entities by a third party for death, 
personal injury or damage to property arising out of, or in connection with, 
defective Products or Services, to the extent that such defect in the Products or 
Services is attributable to the acts or omissions of you, your employees, agents 
and subcontractors;  

(c) your failure or delay in your performance of the Order or your breach of any 
material representation or warranty under or related to the Order;  

(d) your negligence or willful misconduct by you, your affiliates and/or their respective 
directors, officers, employees, agents, representatives, or contractor; or 

(e) any recall of any Products, except to the extent a recall or withdrawal of the 
Products is solely the result of our modifications to the Products or your 
compliance with a design we directed you to use.  

 
23. Insurance. 
Without in any  way  limiting  the  foregoing,  you and any person or entity performing work 
for or on behalf of you under an Order shall procure and maintain on an occurrence form, at 
its sole expense, for the duration of the contract plus two years, commercial general liability 
(public liability) insurance (including completed operations and contractual liability coverages) 
and product liability insurance for medical products or clinical trial materials (if applicable) with 
respect to the Products and Services with insurer(s) having Best's rating(s) of A- or better, 
naming us as an additional insured (“Indemnity to Principle” as per your policy), with minimum 
limits in each case of $2,000,000 per occurrence and in the annual aggregate. You shall 
promptly furnish to us a certificate of insurance and renewal certificates of insurance 
evidencing the foregoing coverages and limits. The insurance shall not be canceled, reduced 
or otherwise changed without providing us with at least thirty (30) days prior written notice. 
 
24. Services. 
24.1. If you are providing any Services you must comply with this section 24. 
24.2. You must meet any performance dates for the Services specified in the Order or that 

we notify to you and time is of the essence in relation to any of those performance dates.  
24.3. In providing the Services you must: 

(a) co-operate with us in all matter relating to the Services, and comply with all our 
instructions; 

(b) perform the Services with the best care, skill and diligence in accordance with 
best practice in your industry profession or trade; 

(c) use personnel who are suitable skilled and experienced to perform the tasks 
assigned to them; and 

(d) provide all equipment, tools and other such items as required to provide the 
Services.  

24.4. All intellectual property rights in or arising out of or in connection with the Services shall 
be owned by us. You grant to us a fully paid-up, worldwide, non-exclusive, royalty free 
license to your background intellectual property rights for the purpose of receiving and 
using the Services and the Deliverables. We grant to you a fully paid-up, non-exclusive, 
royalty free license to copy any materials provided by us to you for the term of the Order 
for the purpose of providing the Services to us.  

24.5. If an Order is cancelled under section 20, you must immediately return to us all 
Deliverables whether or not complete. 

 
25. Circumstances Beyond Your or Our Control (Force Majeure).  
If you or we cannot carry out our responsibilities under an Order due to circumstances beyond 
our or your reasonable control, neither will be liable to the other. This section will no longer 
apply when the circumstances stop affecting the performance. If the circumstances continue 
to apply for thirty (30) days or longer we may cancel all affected Orders without any liability to 
us.  
 
26. No Assignment. 
You may not assign this Order or any right or obligation in it without first receiving our written 
consent. Any purported assignment without our prior written consent shall be null and void. 
 
27. Data Privacy. 
27.1. You will if requested by us enter into a Data Processing Agreement in a form provided 

by us whenever we determine that you will be processing personal data or personal  
information as may  be required by applicable data privacy or data protection laws, and 
you agree in any event to observe the Technical and Organizational Measures and any 
policies relevant to suppliers found at www.thermofisher.com/suppliers on the date of 
this Order. 

27.2. You certify that you understand and will comply with restrictions and obligations under 
Laws that apply to any processing of Personal Data in connection with this Order, 
including, where applicable, laws on collection, sharing, and transfer of Personal Data.  
You will promptly notify and cooperate with us if you believe that you can no longer 
comply with such Laws in connection with the Order.  You will, in consultation with us, 
take reasonable and appropriate steps to address and remediate such potential 
noncompliance and will not undertake any processing in breach of the applicable Laws.  
You will process Personal Data only as required for the provision of Products and 
Services.  You expressly agree that you shall not sell, rent, release, disclose, 
disseminate, make available, transfer, or otherwise communicate orally, in writing, or by 
electronic or other means, Personal Data for monetary or other valuable consideration.  
You will ensure that all your personnel with access to Personal Data are subject to a 
duty of confidence, have received appropriate training on their privacy and security 
responsibilities, and only access such data to perform their duties. 

 
28. Supplier Code of Conduct. 
You acknowledge that you have reviewed and agree to comply at all times with our Supplier 
Code of Conduct for this Order, including any documents, policies and codes included or 
referenced in the same, as amended from time to time. The Supplier Code of Conduct is 
available at www.thermofisher.com/suppliers.  
 
29. Corporate Social Responsibility.  
At our request, you shall enroll in and maintain membership with our identified social 
responsibility and risk platform (currently EcoVadis: www.ecovadis.com) for the purpose of 
providing visibility to us related to your corporate social responsibility initiatives for this Order. 
The costs related to your enrollment are your sole responsibility.  

 
30. Notification of Debarment or Suspension. 
By accepting our Order, you certify that neither you, nor your employees or principals, are 
debarred, suspended, or are proposed for debarment by any Authority. If you are subject to 
investigation by an Authority which could lead to debarment, or if you, or any of your 
employees or principals, are debarred, suspended, or proposed for debarment, you will notify 
us in writing immediately.  
 
31. Compliance with Law.    
31.1. You warrant that the Products, including all packaging thereof, shipped pursuant to an 

Order shall have been produced and shipped in compliance with and meet the minimum 
standards of all applicable Laws and Standard. Upon request by us, you shall furnish 
us with a certificate of compliance with any applicable Laws and Standards. You 
acknowledge that Products provided under an Order may be subject to U.S. and 
applicable foreign export laws and regulations. You shall perform your obligations under 
each Order in a manner consistent with the requirements of all applicable U.S. and 
foreign such laws and regulations. Specifically, you agree that the shipment or provision 
of Products, and any related technical data or information, will not violate all applicable 
U.S. and foreign export and import laws or regulations. You will be responsible for 
obtaining, recording, filing and maintaining all export and import documentation 
including all licenses and permits, as well as for the payment of associated fees. 

31.2. The Thermo Fisher Government Contracts Addendum found at 
www.thermofisher.com/suppliers on the date of this Order, whether or not attached to 
this Order, is incorporated by reference as if fully included in these Terms and our 
contract with you. You will notify us in writing whether or not the Products are compliant 
with the Buy American Act (FAR 52.225-1).  

31.3. This paragraph applies to our Order if it was issued from a location within the 
United States:  We are an equal opportunity employer and a federal contractor or 
subcontractor.  So, both parties to this Order agree, as applicable, to abide by the 
requirements of 41 CFR 60-1.4(a), 41 CFR 60-300.5(a) and 41 CFR 60-741.5(a). These 
regulations are incorporated by reference in these Terms and our contract with 
you. These regulations prohibit discrimination against qualified individuals 

http://www.thermofisher.com/suppliers
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based on their status as protected veterans or individuals with disabilities and 
prohibit discrimination against all individuals based on their race, color, religion, 
sex, sexual orientation, gender identity or national origin. These regulations 
require that covered prime contractors and subcontractors take affirmative action 
to employ and advance in employment individuals without regard to race, color, 
religion, sex, sexual orientation, gender identity, national origin, protected 
veteran status or disability. You also agree with us, as applicable, to abide by the 
requirements of Executive Order 13496 (29 CFR Part 471, Appendix A to Subpart A), 
relating to the notice of employee rights under federal labor laws.  
 

31.4. If the Products to be provided are regulated by the United States Food & Drug 
Administration (FDA), the following provisions will apply:  
 

FDA COMPLIANCE REQUIREMENTS: You agree that you will comply with all aspects of 
FDA regulations as detailed in Title 21 C.F.R. (Food & Drugs) § 1-1499. If you are not the 
manufacturer of the Products, you shall ensure that the manufacturer is in compliance with  
the requirements stated herein. Without limiting the foregoing, you specifically agree to the 
following (or agree to require compliance of the manufacturer of the Products regarding the 
following):  

(i) You shall ensure proper registration of all establishments and products involved in the 
development, manufacture and distribution cycles of the Products and shall comply in all 
respects with any laws relating thereto.  
 
(ii) You shall register and remain registered with FDA as the manufacturer of the Products. 
If you are not the manufacturer of the Products, you will ensure that the manufacturer 
registers and remains registered with FDA as the manufacturer of the Products.  
 
(iii) You shall register with FDA all Foreign Establishments manufacturing FDA-regulated 
Products according to all applicable Laws and Standards and hereby agree to perform 
routine audits of such Foreign Establishments. 
  
(iv) All Product quality issues and reporting must be performed in a timely manner by you 
and as required by all applicable Laws and Standards with appropriate written notice 
provided to Us.  
 
(v) You must assure that any Products requiring sterilization comply with all applicable Laws 
and Standards, including cGMP.  
 
(vi) You shall maintain all required documentation as mandated by FDA and as required 
pursuant to your quality system. Additionally, you will comply with and will maintain a process 
to document such compliance in accordance with FDA Quality System regulations (21 
C.F.R. § 820). You will make any and all such documentation available for review by us (or 
our designee).  
 
(vii) With respect to any labels and packaging (including specifically any Instructions for Use 
and packaging inserts), all such labels and packaging must (a) be approved by us in 
advance, and (b) if required by applicable Laws and Standards, any such labels and 
packaging must beapproved in advance by FDA.  
 
(viii) With respect to process changes, you will communicate in a timely manner any raw 
material, formulation or process change to us.  
 
(ix) If required by applicable Law and Standards, you must coordinate any customer 
notifications in conjunction with our Quality and Regulatory Departments. Examples of such 
required communication would be: (a) quality issues, (b) process changes, (c) recalls, (d) 
Adverse Event or Medical Device Reporting, (e) reports of corrections and removals, and (f) 
Medical Device Trading.  
 
(x) You, as the manufacturer, will be responsible for notifications, as required, to FDA 
pursuant to 21 C.F.R. § 1-1499. If you are not the manufacturer of the Products, you will 
cause the manufacturer to provide such notices.  
 
(xi) Notwithstanding the foregoing, in the event that the Products are manufactured or 
transported by you in such a way that another country’s equivalent of FDA may have 
jurisdiction, you agree that it will also comply with any such laws and regulations which relate 
in any way to the manufacture, sale, distribution or transportation of the Products.  

 
31.5 HAZARDOUS MATERIALS: You shall notify us in writing upon acceptance of an Order 

if Products furnished are subject to laws or regulations relating to hazardous or toxic 
substances, whether for shipment or use, or when disposed of, to regulations governing 
hazardous wastes, or any other applicable environmental, health, or safety laws or 
regulations. You shall appropriately label containers of all Products which are known to 
constitute a health, poison, fire, environmental, safety or explosion hazard, and shall provide 
us any and all material required for us to comply with all Applicable Laws, including, without 
limitation, Material Safety Data Sheets (“MSDS”). Instructions for shipping, handling, and 
storage shall be provided with each shipment. You shall submit to us with each shipment, a 
copy of all relevant MSDS. You agree to and shall accept, at its facility, all of our unsold or 
expired Products containing hazardous chemicals, materials or substances for disposal, 
recycling or use. We shall be responsible for packing and transportation costs to you. You 
shall be responsible for all other costs, including, without limitation, any costs associated with 
your disposal, recycling or use.  
 
32. Enforcing the Terms.  
If we cannot enforce any of these Terms, it will not affect the other remaining conditions of 
the Terms. 

33. Special Conditions.  
If there are special conditions shown on the front of this Order, or contained in a PO 
Supplement, they will apply equally with these Terms. However, if there is any difference 
between these Terms and the special conditions specified, the special conditions will apply. 
 
34. Independent Contractor. 
You are an independent contractor. Nothing in these Terms or an Order is intended to, or will 
operate to, create a partnership between you and us, or to authorize either party to act as an 
agent for the other, and neither party will have the authority to act in the name of, on behalf 
of, or otherwise to bind the other in any way (including the making of any representation or 
warranty, the assumption of any obligation or liability and the exercise of any right or power). 
You and your employees will not be treated as employees of Thermo Fisher for any reason 
whatsoever, including but not limited to any tax purposes. 
 
35. Notices.  
Except the supplier change notification requirement described in section 9 if you need or are 
required to notify us regarding this Order, please send your notice to our representative 
identified on the face of the Order.   
 
36. Law.  
Unless specified otherwise in an Order, if the Order is issued by Thermo Fisher Scientific Inc. 
or any North American located Thermo Fisher affiliate the Order will be governed by and 
construed in accordance with the laws governing the Commonwealth of Massachusetts 
without giving effect to any choice or conflict of law provision. In such case each party 
irrevocably agrees that the courts of Commonwealth of Massachusetts shall have exclusive 
jurisdiction to settle any dispute or claim arising out of or in connection with the Order, 
including but not limited to non-contractual disputes, provided that any court of otherwise 
competent jurisdiction shall have jurisdiction in respect of any specific performance, injunctive 
and other equitable relief.  Unless specified otherwise in an Order, if the Order is issued by a 
Thermo Fisher affiliate in any location outside of North America, the Order shall be governed 
by and construed in accordance with the laws governing England.  In such case, each party 
irrevocably agrees that the courts of England shall have exclusive jurisdiction to settle any 
dispute or claim arising out of or in connection with the Order, including but not limited to non-
contractual disputes, provided that any court of otherwise competent jurisdiction shall have 
jurisdiction in respect of any specific performance, injunctive and other equitable relief. The 
United Nations Convention on Contracts for the International Sale of Goods will not apply. 
These Terms shall not give rise to any third-party rights to enforce them, except affiliate rights 
as specifically referenced herein. 
 
37. Translation. 
In the event of any conflict or inconsistency between any provision of these Terms in the 
English language and any translation thereof in any other language, the English language 
version of the Terms shall prevail. 
 
38. Definitions. 

Authority 
 

means any relevant governmental authority including 
federal, state, or local government agency or any equivalent 
governmental authority in any applicable jurisdiction; 

Controlled Technology items, technology, information and software subject to 
export control laws and regulations; 

Deliverables all documents, products and materials developed by you or 
your agents, contractors and employees as part of or in 
relation to the Services in any form or media, including 
drawings, maps, plans, diagrams, designs, pictures, 
computer programs, data, specifications and reports 
(including drafts) including the deliverables set out in the 
Order; 

Law(s) means any applicable statute, law, regulation, ordinance, 
rule, judgment, order, decree, directive, guideline, or policy 
of any Authority, or court, and any governmental 
requirement or other governmental restriction or similar 
form of decision or determination, and any interpretation or 
administration of any of the foregoing by any Authority, or 
court, whether now or later in effect;  

Order 
 

means our written offer to purchase Products and Services 
(if any) from you, including any other documents we attach 
to or issue with the Order (including these Terms, any 
purchase order or any PO Supplement), and any landing 
pages, documents, terms and information we refer to in 
these Terms; 

Personal Data means any information relating to, directly or indirectly, an 
individual or household that is collected, accessed, used, 
disclosed, or otherwise processed by you in connection with 
provision of Products or Services, and includes information 
included in the definition of the terms “personal information,” 
“personally identifiable information,” “biometric identifier,” or 
other similar terms under any applicable laws; 

Products means the materials or products we are buying from you as 
listed on the face of the Order, and shall where the context 
requires include Deliverables; 

Services means the services we are buying from you as listed on the 
face of the Order;  

Standards  
 

means any and all standards, safety requirements, and 
certifications that you and Products are (a) required to 
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comply with or obtain by any Laws or Authorities, or (b) 
requested by us to comply with or obtain to ensure 
compliance with specifications of the Products or an Order, 
or to enable us to comply with Laws or other requirements 
relating to our products or services incorporating or using 
the Products. “Standards” may include, but are not limited 
to, certifications in accordance with EN, UL, and CSA 
standards, CE and TÜV certifications, all electro-magnetic 
interference (EMI) and electro-magnetic compatibility 
(EMC) clearances, the E.U. Regulation REACH, RoHS, 
WEEE, or ElectrokG/Altergäte certifications, reporting and 
recordkeeping requirements, product take-back 
compliance, material origin requirements (e.g., Conflict 
Minerals), wood packaging requirements, and any 
clearances, certifications, disclosures, or labels that may be 
required by Authorities, and their respective rules and 
regulations. 

Terms  
 

means the general terms and conditions set out in this 
document; 

We, us, our, ours means the Thermo Fisher Scientific legal entity identified in 
the Order; 

You, your means the legal entity offering the Products or Services to 
us as identified in the Order. 
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